

**ਰਿਣ ਅਤੇ ਗਿਰਵੀ ਕਰਾਰ**

1. ਮੁੱਖ ਕਰਾਰ ("ਕਰਾਰ") ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ 'ਚ ਰਿਣਧਾਰਕ ਅਤੇ ਸਾਂਝੇ-ਰਿਣਧਾਰਕ ਵਜੋਂ ਨਾਮਿਤ ਵਿਅਕਤੀ, ਉਥੇ ਵਰਣਿਤ ਥਾ 'ਤੇ ਸਥਿਤੀ ਮੁਤਾਬਿਕ ਰਿਹਾਇਸ਼ ਜਾਂ ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੀ ਥਾਂ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ("ਰਿਣਧਾਰਕ") ਅਤੇ ਦ ਲੋਜ ਲੋਡੇਡ ਫਾਈਨੈਂਸੀਅਲ ਸਰਵਿਸੇਜ਼ ਇੰਡੀਆ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਲਿਮਿਟਿਡ, ਕੰਪਨੀ ਐਕਟ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਮੁਤਾਬਿਕ ਇੱਕ ਕੰਪਨੀ, 20/ਐਫ, ਟਾਵਰ ਏ, ਪੇਨੀਨਸੂਲਾ ਬਿਜਨੇਸ ਪਾਰਕ, ਸੇਨਾਪਤੀ ਬਾਪਤ ਮਾਰਗ, ਲੇਅਰ ਪਰੇਲ, ਮੁੰਬਈ 400013 'ਚ ਆਪਣਾ ਰਜਿਸਟਰਡ ਦਫ਼ਤਰ ਅਤੇ ਦਿੱਲੀ 'ਚ ਆਪਣਾ ਬਰਾਂਚ ਦਫ਼ਤਰ ਰੱਖਦੀ ਹੈ ("ਰਿਣਦਾਤਾ") ਵਿਚਾਲੇ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਰਿਣਧਾਰਕ ਨੂੰ "ਤੁਸੀਂ" ਜਾਂ "ਤੁਹਾਡਾ" ਵਜੋਂ ਵਰਣਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਰਿਣਦਾਤਾ ਨੂੰ "ਸਾਨੂੰ", "ਅਸੀਂ" ਜਾਂ "ਸਾਡਾ" ਵਾਂਗ ਵਰਣਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਰਿਣਦਾਤਾ ਅਤੇ ਰਿਣਧਾਰਕ ਨੂੰ ਇੱਥੇ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਤੌਰ 'ਤੇ "ਪਾਰਟੀ" ਅਤੇ ਸਮੂਹਿਕ ਵਜੋਂ "ਪਾਰਟੀਆਂ" ਕਿਹਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਰਿਣਦਾਤਾ 'ਐਸਕੋਰਟ ਕਰੇਡਿਟ' ਟਰੇਡ ਨਾਮ ਅਧੀਨ ਗ੍ਰਾਹਕਾਂ ਨੂੰ ਇਸਦੇ ਰਿਣ ਉਤਪਾਦ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਜੋ ਐਸਸੀਓ 232, ਪਹਿਲੀ ਮੰਜਿਲ, ਸੇਕਟਰ 20 ਪੰਚਕੂਲਾ-134109 'ਤੇ ਆਪਣਾ ਰਜਿਸਟਰਡ ਦਫ਼ਤਰ ਰੱਖਣ ਵਾਲੀ ਇੱਕ ਕੰਪਨੀ ਐਸਕਾਰਟ ਲਿਮਿਟਿਡ ਦੁਆਰਾ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਕਰਾਰ 'ਚ ਸ਼ਾਮਿਲ ਨਿਯਮ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ 'ਤੇ ਸਾਨੂੰ ਇਕ ਰਿਣ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਪਾਰਟੀਆਂ ਸਹਿਮਤ ਹਨ ਕਿ ਇਹ ਕਰਾਰ ਆਮ ਨਿਯਮ ਅਤੇ ਸ਼ਰਤਾਂ ਰੱਖਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਪਾਰਟੀਆਂ ਵਿਚਾਲੇ ਇੱਕ ਬੰਧਨਕਾਰੀ ਸੰਵਿਦਾ ਸਥਾਪਿਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਜਦੋਂ ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਰਿਣਦਾਤਾ ਵੱਲੋਂ ਰਿਣ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਉਸ ਦੁਆਰਾ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੀ ਦਰਖਾਸਤ (ਜੋ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰੇਗੀ ਪਰ ਸੂਚਕ ਕੁਟੇਸ਼ਨ ਲਈ ਸੀਮਿਤ ਨਹੀਂ ਹੈ) ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਹਸਤਾਖਰਿਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਹਸਤਾਖਰਿਤ ਸੂਚਕ ਕੁਟੇਸ਼ਨ 'ਚ ਮੌਜੂਦ ਵਪਾਰਕ ਸ਼ਰਤਾਂ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀਆਂ ਭਵਿੱਖੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ/ਆਂ, ਆਫ਼ਰ/ਰਾਂ, ਭਾਵੇਂ ਜੁਥਾਨੀ ਜਾਂ ਲਿਖਤੀ 'ਤੇ ਅਧਾਰਿਤ ਬਦਲੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਰਿਣਧਾਰਕ ਵਪਾਰਕ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਸੋਧਣ ਲਈ ਭਵਿੱਖੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ/ਤਾਂ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਰਿਣਦਾਤਾ ਅਜਿਹੀਆਂ ਸੋਧੀਆਂ ਗਈਆਂ ਵਪਾਰਕ ਸ਼ਰਤਾਂ, ਜੋ ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਦੀ ਸ਼ਕਲ 'ਚ ਅੰਤਿਮ ਰੂਪ ਦੇਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇੱਕ ਜੁਥਾਨੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਦਾ ਰੂਪ ਲੈ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ, ਨੂੰ ਰਿਣਧਾਰਕ ਨਾਲ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਅਤੇ ਸੂਚਕ ਕੁਟੇਸ਼ਨ ਜਾਂ ਕੋਈ ਦੂਜੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਪਰ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਫਾਰਮ ਤੱਕ ਸੀਮਿਤ ਨਹੀਂ ਦਰਮਿਆਨ ਕੋਈ ਵਿਵਾਦ ਹੋਣ 'ਤੇ, ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਲਈ ਅੰਤਿਮ ਅਤੇ ਬੰਧਨਕਾਰੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸ ਕਰਾਰ 'ਚ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕੁਝ ਵੀ ਵਿਰੋਧਾਭਾਸ਼ੀ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਰਿਣਧਾਰਕ ਅਤੇ ਹਰ ਸਾਂਝਾ-ਰਿਣਧਾਰਕ ਇਸ ਕਰਾਰ ਅਧੀਨ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਤੇ ਵੱਖੋਰ ਤੌਰ 'ਤੇ ਰਿਣਦਾਤਾ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।
2. ("ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਮਿਤੀ") ਤੋਂ ਛੇ (6) ਕੋਲੋਡਰ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਦੇ ਇੱਕ ਉਪਲਬਧਤਾ ਅੰਤਰਾਲ ਦੌਰਾਨ ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ("ਸੁਵਿਧਾ") 'ਚ ਵਰਣਿਤ ਸੀਮਾ ਤੱਕ ਰਾਸ਼ੀ ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹਾਂ ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਸਾਨੂੰ ਰਿਣ ਵਜੋਂ ਦੇਣ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੋ। ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਮਿਤੀ ਦਾ ਮਤਲਬ, ਸਵੀਕ੍ਰਿਤੀ ਪ੍ਰਮਾਣ ਪੱਤਰ (ਹੇਠਾਂ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ) ਦੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਨਹੀਂ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ 'ਚ ਵਰਣਿਤ ਮੁਤਾਬਿਕ ਸੁਵਿਧਾ ਅਧੀਨ ਇੱਕ ਰਿਣ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਮਿਤੀ ਹੈ। "ਉਪਕਰਨ" ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ 'ਚ ਬਿਨਾ ਸੀਮਾ ਦੇ, ਸਾਰੇ ਪੁਰਜੇ ਹਿੱਸੇ ਅਤੇ ਅਸਿਰੀਜ਼, ਉਸ ਨਾਲ ਭਵਿੱਖੀ ਵਿਸਤਾਰ ਵੀ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਸਿਵਾ ਸਥਾਂਤਰਨ ਹਿੱਸੇ, ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਇਸ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਸਾਰੇ ਸੇਵਾ ਅਤੇ ਸਾਂਝ-ਸੰਭਾਲ ਸੰਵਿਦਾਵਾਂ ਦੀ ਵਿਆਖਿਆ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਉਪਕਰਨ ਤੋਂ ਸਾਰੇ ਉਪਕਰਨ, ਮਸ਼ੀਨਰੀ, ਟੂਲ, ਅੰਗ ਪੁਰਜੇ ਅਤੇ ਅਸਿਰੀਜ਼ (ਭਵਿੱਖੀ ਵਿਸਤਾਰ ਦੇ ਸਿਵਾ ਅਤੇ ਉਸ ਨਾਲ ਸਥਾਂਤਰਨ ਪੁਰਜਿਆਂ ਵਾਂਗ ਹੀ ਸਾਫ਼ਵੇਅਰ ਅਤੇ ਉਸ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਸਾਰੇ ਸੇਵਾ ਅਤੇ ਸਾਂਝ-ਸੰਭਾਲ ਸੰਵਿਦਾਵਾਂ) ਜੋ ਉਪਕਰਨ ਦੇ ਉਤਪਾਦਕ, ਵਿਕਰੇਤਾ, ਡੀਲਰ, ਮੁੜ-ਵਿਕਰੇਤਾ ਜਾਂ ਸਪਲਾਈਰ ("ਵਿਕਰੇਤਾ") ਤੋਂ ਇਸਦੀ ਡਿਲੀਵਰੀ ਹਾਸਿਲ ਕਰਨ ਮਗਰੋਂ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ

- ਰਿਣ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਨਾਲ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਭਵਿੱਖ 'ਚ ਖਰੀਦੇ ਗਏ ਹਨ, ਮਤਲਬ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰੇਗਾ। "ਸਵੀਕ੍ਰਿਤੀ ਪ੍ਰਮਾਣਪੱਤਰ" ਦਾ ਮਤਲਬ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਹਸਤਾਖਰਿਤ ਸੂਚਕ ਕੁਟੇਸ਼ਨ (ਹੇਠਾਂ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ) 'ਚ ਸ਼ਾਮਿਲ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਮਾਣ-ਪੱਤਰ/ਪੁਸ਼ਟੀਕਰਨ ਹੈ, ਜਿਸ 'ਚ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੱਸਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਪਕਰਨ ਹਾਸਿਲ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਵਧੀਆ ਸਥਿਤੀ 'ਚ ਹੈ ਅਤੇ ਆਰਡਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਉਪਕਰਨ ਦੇ ਵੇਰਵਿਆਂ ਦਾ ਪਾਲਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਵਿਕਰੇਤਾ ਤੋਂ ਡਿਲੀਵਰੀ ਹਾਸਿਲ ਕਰਨ ਮਗਰੋਂ ਉਪਕਰਨ ਦੀ ਜਾਂਚ ਦੇ ਹੱਕ ਦਾ ਤਿਆਗ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਪਕਰਨ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਸ਼ਰਤ ਹਾਸਿਲ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਉਸ ਪ੍ਰਮਾਣ-ਪੱਤਰ ਦੀ ਸਮੱਗਰੀ ਅਤੇ ਰੂਪ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੇਲੇ ਵੀ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਇਕਹਰੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਸੋਧਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। "ਸੂਚਕ ਕੁਟੇਸ਼ਨ" ਦਾ ਮਤਲਬ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੀ ਰਿਣ ਦਰਖਾਸਤ ਦੀਆਂ ਵਪਾਰਕ ਸ਼ਰਤਾਂ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰਦਾ ਹੋਇਆ ਇੱਕ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਹੈ। ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਕਿਸੇ ਚਲ ਰਹੇ ਤੁਅੱਸਬ ਦੇ, ਤੁਹਾਨੂੰ ਨਿਮਨਲਿਖਿਤ ਘਟਨਾਵਾਂ ਦੇ ਕਿਸੇ ਇੱਕ ਜਾਂ ਵੱਧ ਵਾਰ ਵਾਪਰਨ 'ਤੇ ਲਾਗੂ ਸੰਚਾਲਨ ਦੁਆਰਾ ਇਸ ਕਰਾਰ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕੀਤਾ ਸਮਝਿਆ ਜਾਵੇਗਾ: (ਏ) ਅਜਿਹੀਆਂ ਵਪਾਰਕ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨੂੰ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਦੇ ਰੂਪ 'ਚ ਅੰਤਿਮ ਰੂਪ ਦੇਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਧਾਰਾ 1 'ਚ ਵਰਣਿਤ ਮੁਤਾਬਿਕ ਵਪਾਰਕ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੀ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਜੁਥਾਨੀ ਪੁਸ਼ਟੀ (ਬੀ) ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਜਾਂ ਉਸ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਹਿੱਸੇ 'ਚ ਵਰਣਿਤ ਪ੍ਰਾਸੇਸਿੰਗ ਫੀਸ ਦੀ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਅਦਾਇਗੀ ਜਾਂ ਦੇ ਹਵਾਲੇ 'ਤੇ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਦੇ ਹਵਾਲੇ 'ਤੇ ਵਸੂਲੀ (ਸੀ) ਕਰਾਰ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਸਟੈਪ ਡਿਊਟੀ, ਲੀਗਲ ਫੀਸ ਅਤੇ ਕੋਈ ਹੋਰ ਕੀਮਤਾਂ, ਚਾਰਜਿਜ਼ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਖਰਚੇ; (ਡੀ) ਉਪਕਰਨ ਦੇ ਇਨਵਾਇਸ (ਜਾਂ) 'ਤੇ ਪਹਿਲੇ, ਨਿਵੇਕਲੇ ਅਤੇ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਚਾਰਜ ਦੇ ਤਸਦੀਕ ਦੇ ਤਰੀਕੇ ਦੁਆਰਾ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਸਕਿਊਰਿਟੀ ਵਿਆਜ ਨੂੰ ਰਿਕਾਰਡ ਕਰਦੇ ਹੋਏ (ਈ) ਧਾਰਾ 24 ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਗਿਰਵੀ ਪਰਾਪਰਟੀ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਮਾਣ ਪੱਤਰ 'ਤੇ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਸਕਿਊਰਿਟੀ ਵਿਆਜ ਦਾ ਤਸਦੀਕ; (ਐਫ) ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਰਿਣਦਾਤਾ ਨੂੰ ਇੱਕ ਜਾਂ ਵੱਧ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਕਿਸ਼ਤਾਂ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ। ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਜਦੋਂ ਸੂਚਕ ਕੁਟੇਸ਼ਨ 'ਚ ਅਜਿਹਾ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਅਧਿਕਾਰਤ ਹੋਵੇ, ਰਿਣਦਾਤਾ ਵਿਕਰੇਤਾ ਜਿਸ ਤੋਂ ਰਿਣਧਾਰਕ ਨੇ ਖਰੀਦਿਆ ਹੈ, ਜਾਂ ਉਪਕਰਨ ਖਰੀਦਣ ਦਾ ਇਰਾਦਾ ਰੱਖਦਾ ਹੈ ਤੋਂ ਸਟੈਪ ਡਿਊਟੀ, ਲੀਗਲ ਫੀਸ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਹੋਰ ਫੀਸਾਂ, ਕੀਮਤਾਂ, ਚਾਰਜਿਜ਼ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਖਰਚਿਆਂ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਜਾਂ ਸਾਰਾ ਮੁੜ ਹਾਸਿਲ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।
3. ਰਿਣਧਾਰਕ ਉਪਕਰਨ ਨੂੰ ਖਰੀਦਣ ਲਈ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਜਿੱਥੇ ਸੂਚਕ ਕੁਟੇਸ਼ਨ ਜਾਂ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ 'ਚ ਅਜਿਹਾ ਸਕਿੱਤ ਮਿਲਿਆ ਉਪਕਰਨ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੇ ਜੀਵਨ, ਸਿਹਤ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਸਿਹਤਯਾਬੀ ("ਉਦੇਸ਼") 'ਤੇ ਬੀਮਾ ਲਾਭ ਨੂੰ ਵਿੱਤਪੋਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਰਿਣਦਾਤਾ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਅੰਤਿਮ ਵਰਤੋਂ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰੇਗਾ। ਰਿਣਧਾਰਕ ਆਪਣੀ ਇਕਹਰੀ ਲਾਗਤ 'ਤੇ ਉਦੇਸ਼ ਵੱਲ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਅੰਤਿਮ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ ਸਾਬਿਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੀ ਸੰਤੁਸ਼ਟੀ ਲਈ ਸਬੂਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗਾ।
  4. ਰਿਣਦਾਤਾ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਸੁਵਿਧਾ ਅਧੀਨ ਕੋਈ ਰਾਸ਼ੀ ਵਿਕਸਿਤ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦੇ ਹਰੇਕ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਅਤੇ ਰਿਣਦਾਤਾ ਨੂੰ ਲੋੜ ਪੈ ਸਕਣ ਵਾਲੀ ("ਮਿਸਾਲੀ ਹਾਲਤ") ਮੁਤਾਬਿਕ ਇੱਕ ਰੂਪ 'ਚ ਇੱਕ ਮਿਸਾਲੀ ਹਾਲਤ ਮੁਤਾਬਿਕ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਾਰਜ ਰਿਣਦਾਤਾ ਹਾਸਿਲ ਨਾ ਕਰ ਲਏ। ਤੁਸੀਂ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਸੂਚੀ 'ਚ ਤੈਅ ਮੁਕਾਬਿਕ ਰਿਣਦਾਤਾ ਨੂੰ ਇੱਕ "ਪ੍ਰਾਸੇਸਿੰਗ ਫੀਸ", ਜੋ ਫੀਸ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹਾਲਤ 'ਚ ਵਾਪਿਸ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ। ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਜਦੋਂ ਇਸ ਤਰਾਂ ਸੂਚਕ ਕੁਟੇਸ਼ਨ 'ਚ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਅਧਿਕਾਰਤ ਹੋਵੇ, ਰਿਣਦਾਤਾ ਵਿਕਰੇਤਾ ਜਿਸ ਤੋਂ ਰਿਣਧਾਰਕ ਨੇ ਉਪਕਰਨ ਖਰੀਦਿਆ ਜਾਂ ਖਰੀਦਣ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਰੱਖਦਾ ਹੈ, ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਸੇਸਿੰਗ ਫੀਸ ਰਾਸ਼ੀ (ਆਂ) ਵਸੂਲ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ।
  5. ਸੁਵਿਧਾ ਮਿਸਾਲੀ ਹਾਲਤਾਂ ਜਾਂ ਉਸ ਨਾਲ ਇੱਕ ਹਿੱਸੇ ਦੀ ਪੁਰਤੀ ਦੇ ਅਧੀਨ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਹੇਠਾਂ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਰਿਣਦਾਤਾ ਸੁਵਿਧਾ (ਬੀਮਾ ਲਾਭ ਵੱਲ ਵਿੱਤਪੋਸ਼ਿਤ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਰਾਸ਼ੀ ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਹੋਵੇ ਤੇ ਇਲਾਵਾ) ਅਧੀਨ ਅਦਾਇਗੀ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਰਿਣਧਾਰਕ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਵਿਕਰੇਤਾ ਨੂੰ ਅਦਾ ਕਰੇਗਾ।



ਰਿਣਦਾਤਾ ਆਪਣੇ ਇਕਹਰੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਵਾਧੂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਹੋਣ ਦੇ ਆਧੀਨ, ਰਿਣਧਾਰਕ ਨੂੰ ਸੁਵਿਧਾ ਰਾਸ਼ੀ ਜਾਂ ਇਸ ਨਾਲ ਇੱਕ ਹਿੱਸਾ ਅਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਚੁਣ ਸਕਦਾ ਹੈ। "ਰਿਣ" ਦਾ ਮਤਲਬ ਉਪਰੋਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਕਸਿਤ ਜਾਂ ਅਦਾ ਕੀਤੀ ਸੁਵਿਧਾ ਦਾ ਕੋਈ ਹਿੱਸਾ ਹੋਵੇਗਾ।

6. ਰਿਣਧਾਰਕ ਨਿਮਨ ਤੋਂ ਬਿਨਾ ਸੁਵਿਧਾਈ ਰਾਸ਼ੀ ਨੂੰ ਖਾਰਿਜ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ (1) ਸੁਵਿਧਾ (ਜੇਕਰ ਕੋਈ) ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਜੋ ਇਸ ਕਰਾਰ ਦੇ ਮੁਤਾਬਿਕ ਖਾਰਿਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਘੱਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ (2) ਉਪਲਬਧਤਾ ਸਮੇਂ ਦੀ ਮਿਆਦ ਖਤਮ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਸੇ ਵੇਲੇ ਵੀ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 14 ਕੰਮ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਪੂਰਵ ਨੋਟਿਸ ਨਾਲ, ਇਸ ਕਰਾਰ ਦੇ ਮੁਤਾਬਿਕ ਅਜਿਹੀ ਮਿਤੀ ("ਉਪਲਬਧ ਵਚਨਬੱਧਤਾ") 'ਤੇ ਬਕਾਇਆ ਸਾਰੇ (ਜੇਕਰ ਕੋਈ) ਰਿਣ ਦੀ ਕੁੱਲ ਮੁਲਧਨ ਰਾਸ਼ੀ, ਜਾਂ ਇਸਦਾ ਕੋਈ ਹਿੱਸਾ ਜੋ ਸੁਵਿਧਾ ਜਾਂ ਉਸ ਰਾਸ਼ੀ ਦੇ ਇੱਕ ਪੂਰਨ ਗੁਣਾਂਕ ਦਾ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 25% (ਪੰਜੀ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ) ਇਸ ਕਰਾਰ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ, "ਕੰਮ ਦੇ ਦਿਨਾਂ" ਦਾ ਮਤਲਬ (ਸ਼ਨੀਵਾਰ ਜਾਂ ਐਤਵਾਰ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ) ਇੱਕ ਦਿਨ ਜਿਸ 'ਤੇ ਮੁੱਖੀ, ਭਾਰਤ 'ਚ ਬੈਂਕ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਹੋਣ। ਅਜਿਹਾ ਖਾਰਿਜ ਕਰਨਾ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤਰੀਕ ਜਿਸ 'ਤੇ ਖਾਰਿਜ ਕਰਨਾ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਹੋਣ ਲਈ ਉਦੇਸ਼ਿਤ ਹੈ, ਉਸ ਖਾਰਿਜ ਕਰਨ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਦੇ ਇੱਕ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ (1%) ਦੀ ਇੱਕ ਖਾਰਿਜ ਕਰਨ ਦੀ ਫੀਸ ਰਿਣਧਾਰਕ ਰਿਣਦਾਤਾ ਨੂੰ ਅਦਾ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ। ਮੌਜੂਦ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਨਾ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਜਾਂ ਉਪਲਬਧਤਾ ਸਮੇਂ ਦੇ ਖਤਮ ਹੋਣ ਮਿਤੀ 'ਤੇ ਨਾ ਤਿਆਰ ਹੋਇਆ ਉਪਲਬਧਤਾ ਸਮੇਂ ਦੀ ਮਿਆਦ ਖਤਮ ਹੋਣ 'ਤੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਖਾਰਿਜ ਕੀਤਾ ਸਮਝਿਆ ਜਾਵੇਗਾ (ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਇਕਹਰੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਅਗਲੇਰੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਉਪਲਬਧਤਾ ਸਮੇਂ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਵਧਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ) ਅਤੇ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਮੌਜੂਦ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਦੇ ਇੱਕ ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ (1%) ਦੀ ਖਾਰਿਜ ਕਰਨ ਦੀ ਇੱਕ ਫੀਸ ਜੋ ਫੀਸ ਤੁਰੰਤ ਦੇਣਯੋਗ ਅਤੇ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਦੇਣਯੋਗ ਹੋਵੇਗੀ ਨੂੰ ਹਾਸਿਲ ਕਰੇਗਾ।
7. ਸਿਵਾਏ ਅਤੇ ਨਹੀਂ ਤਾਂ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਇਸ ਕਰਾਰ 'ਚ ਦਿੱਤਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਰਿਣ ਅਤੇ ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਲਾਗੂ ਵਿਆਜ, ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਪੂਰਾ ਮੁੜ ਵਾਪਿਸ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਜੇ ਮੁੜ ਵਾਪਿਸ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ ਸੁਵਿਧਾ ਦਾ ਕੋਈ ਹਿੱਸਾ ਮੁੜ ਤੋਂ ਉਧਾਰ ਨਹੀਂ ਲੈ ਸਕੇਗਾ।
8. ਆਖਰੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਇੱਕ (1) ਸਾਲ ਦੀ ਮਿਆਦ ਪੂਰੀ ਹੋਣ ਮਗਰੋਂ ਅਤੇ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 14 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਇੱਕ ਪੂਰਵ ਲਿਖਿਤ ਨੋਟਿਸ ਨਾਲ ਰਿਣਧਾਰਕ ਕਿਸੇ ਇੱਕ ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਮਿਤੀ, ਇੱਕ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਲਗਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਜਾਂ ਚੁੱਕੀਆਂ ਗਈਆਂ ਕੋਈ ਫੀਡਬੈਕ ਜਾਂ ਹੋਰ ਕੀਮਤਾਂ, ਘਾਟਾਂ, ਖਰਚਾ ਜਾਂ ਜਿਮਿਵਾਰੀ ਜਾਂ ਪੂਰਵਅਦਾਇਗੀ ਤੋਂ ਪੈਦਾ ਅਤੇ ਇਸ ਕਰਾਰ ਤਹਿਤ ਕੋਈ ਹੋਰ ਜੋੜ ਸਣੇ ਅਦਾ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ 4% ਦੇ ਇੱਕ ਪੂਰਵਅਦਾਇਗੀ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਨਾਲ ਸਾਰੀ ਸੁਵਿਧਾ 'ਤੇ (ਅੰਸ਼ਿਕ ਨਹੀਂ) ਨਾਲ-ਨਾਲ ਸਾਰੀ ਬਕਾਇਆ ਰਾਸ਼ੀ ਪਹਿਲਾ ਹੀ ਅਦਾ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਰਿਣਦਾਤਾ ਪ੍ਰਤੀ ਪੂਰਵ ਅਦਾਇਗੀ ਕੋਟ ਫੀਸ ਦੇ ਤਰੀਕੇ ਦੁਆਰਾ ਰੁਪਏ 500/- (ਰੁਪਏ ਪੰਜ ਸੌ ਸਿਰਫ) ਹਾਸਿਲ ਕਰਨ ਤਹਿਤ ਉਸਦੀ ਬੇਨਤੀ 'ਤੇ ਰਿਣਧਾਰਕ ਲਈ ਇੱਕ ਪੂਰਵਅਦਾਇਗੀ ਕੋਟ ਜਾਰੀ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਰਿਣਦਾਤਾ ਆਪਣੇ ਇਕਹਰੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਸਾਰੀ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀ ਪੂਰਵਅਦਾਇਗੀ 'ਤੇ ਇੱਕ ਇਕਹਰੀ ਰਾਸ਼ੀ (ਉਸ 'ਤੇ, ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਲਾਗੂ ਕਰਾਂ ਦਾ ਕੁੱਲ) ਇੱਕ ਵਾਰੀ 'ਚ ਕਥਿਤ ਰਾਸ਼ੀ ਵਾਪਿਸ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ/ ਰੀਫੰਡ ਕਰਨਾ ਚੁਣ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਉਪਰੋਕਤ ਵਰਣਿਤ ਮੁਤਾਬਿਕ ਸੁਵਿਧਾ ਅਧੀਨ ਸਾਰੀਆਂ ਬਕਾਇਆ ਰਾਸ਼ੀਆਂ ਦੀ ਬਹੁਤਾਂ 'ਚ ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਹਾਸਿਲ ਰੁਪਏ 500 ਤੱਕ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ (ਰੁਪਏ ਪੰਜ ਸੌ ਸਿਰਫ) ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਪੂਰਵ ਅਦਾਇਗੀ ਵੇਲੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵਾਪਿਸ ਨਾ ਕੀਤੀ ਸਕੇ ਅਤੇ ਅਸੀਂ ਉਸਨੂੰ ਸਾਡੀ ਆਮਦਨ ਵਜੋਂ ਸਮਝਾਂਗੇ।
9. ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਅੰਤਿਮ ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਮਿਤੀ ਜਦੋਂ ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਕਿਸ਼ਤ ਰਿਣ ਦੀ ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਦੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ("ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ") ਮੁਤਾਬਿਕ ਅਦਾਇਗੀ ਲਈ ਦੇਣਯੋਗ ਹੋਵੇ ਦੀ ਮਿਤੀ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ("ਵਿਆਜ ਦਰ") 'ਚ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਦਰ 'ਤੇ ਵਿਆਜ ਅਦਾ ਕਰਨ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ, ਜੋ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਲਿਖਤੀ 'ਚ (ਪੱਤਰ, ਫੋਕਸ, ਈ-ਮੇਲ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਇਲੈਕਟ੍ਰੋਨਿਕ ਫਾਰਮ ਦੁਆਰਾ) ਸਬੰਧਿਤ ਪੂਰਵ ਅਦਾਇਗੀ ਤਰੀਕਾਂ 'ਤੇ "ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਕਿਸ਼ਤ" ਦੇਣਯੋਗ ਰਾਸ਼ੀ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਰਿਣਧਾਰਕ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਸਬੰਧਿਤ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਤਰੀਕਾਂ 'ਤੇ ਦੇਣਯੋਗ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਕਿਸ਼ਤਾਂ ਬਾਰੇ ਜਦੋਂ ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਹਸਤਾਖਰਿਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਮਿਤੀ ਤੋਂ 14 ਦਿਨਾਂ ਦਰਮਿਆਨ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਕਿਸ਼ਤਾਂ ਦਾ ਪਿੱਛਾ ਬਣਨ ਵਾਲੀ ਰਾਸ਼ੀ ਅਤੇ ਸਬੰਧਿਤ ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਤਰੀਕਾਂ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਫੈਸਲਾਕੁੰਨ ਅਤੇ ਬੰਧਨਕਾਰੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਜਦੋਂ ਸੂਚਕ ਕੁਟੋਸ਼ਨ 'ਚ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਅਧਿਕਾਰਤ ਹੋਵੇ, ਰਿਣਦਾਤਾ ਵਿਕਰੇਤਾ ਜਿਸ ਤੋਂ ਰਿਣਧਾਰਕ ਨੇ ਉਪਕਰਨ ਖਰੀਦਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਖਰੀਦਣ ਦੀ ਇਰਾਦਾ ਰੱਖਦਾ ਹੈ ਤੇ ਸਬੰਧਿਤ ਐਡਵਾਂਸ ਰਾਸ਼ੀ (ਆ), ਅਤੇ/ਜਾਂ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਕਿਸ਼ਤ (ਆ) ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। "ਪੂਰਵ-ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿਆਜ" ਦਾ ਮਤਲਬ ਰਿਣ 'ਤੇ ਵਿਆਜ ਮਿਤੀ ਜਦੋਂ ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਹਸਤਾਖਰਿਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਤੇ ਸਬੰਧਿਤ ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ 'ਚ ਦਰਜ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਮਿਤੀ ਤੱਕ ਸਮੇਂ ਲਈ ਲਾਗੂ ਵਿਆਜ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਪੂਰਵ-ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿਆਜ ਰਿਣ ਦੀ ਅਵਧੀ ਦੌਰਾਨ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਦੇਣਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ।

10. ਇਸ ਕਰਾਰ 'ਚ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕੁਝ ਵਿਵਾਦਿਤ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, 15 ਕਲੰਡਰ ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਨੋਟਿਸ, ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਹਾਲਤਾਂ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ, ਜੋ ਸਾਡੇ ਇਕਹਰੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਤੈਅ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ ਅਸੀਂ ਵਿਆਜ ਦਰ ਵਧਾਉਣ ਦਾ ਅਤੇ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ 'ਚ ਸੋਧ ਕਰਨ ਦਾ ਹੱਕ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਦੇ ਹਾਂ।
11. ਇਸ ਕਰਾਰ ਹੇਠ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਦੇਣਯੋਗ ਸਾਰੇ ਜੋੜ ਸਾਨੂੰ ਮੁੜ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਕਰ, ਜਾਂ ਕਾਉਂਟਰਕਲੋਮ ਜਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਲਈ ਕਿਸੇ ਰੁਕਾਵਟ, ਸ਼ਰਤ, ਕਟੌਤੀ (ਜਾਂ ਰੋਕ) ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਅਦਾ ਕਰੇਗੇ। ਤੁਸੀਂ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਟੈਕਸ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਇਸ ਕਰਾਰ ਦੇ ਪੂਰਨ ਵਿਵਹਾਰ ਦਾ ਨਿਰਧਾਰਨ ਕਰਨ ਲਈ ਇਕਹਰੀ ਜਿਮਿਵਾਰੀ ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ।
12. ਜੇਕਰ ਇਸ ਕਰਾਰ ਤਹਿਤ ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਸਾਡੇ ਦੂਜੇ ਕਰਤਵ ਕਰਨਾ ਸਾਡੇ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵੇਲੇ ਵੀ ਇਹ ਲਾਗੂ ਨਿਯਮ ਲਈ ਗੈਰ-ਕਾਨੂੰਨੀ ਜਾਂ ਆਪਾਵਿਰੋਧੀ ਹੋਵੇਗਾ ਤਾਂ ਇਹ ਕਰਾਰ ਖਾਰਿਜ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਵਰਣਿਤ ਸੁਵਿਧਾ ਪੂਰਵ ਅਦਾ ਕਰੋਗੇ।
13. ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੇਣਯੋਗ ਅਤੇ ਅਦਾਇਗੀਯੋਗ ਰਾਸ਼ੀਆਂ ਮੁੱਖੀ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਚੱਲ ਰਹੇ ਇੱਕ ਜਾਂ ਵੱਧ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤਿਆਂ ਲਈ ਇਸ ਕਰਾਰ ਤਹਿਤ ਕੋਈ ਅਦਾਇਗੀ ਯੋਗ ਰਾਸ਼ੀ ਅਦਾ ਕਰਨ ਲਈ, ਇੱਕ (1) ਕੇਲੇਂਡਰ ਦਿਨ ਦੇ ਨੋਟਿਸ 'ਤੇ ਰਿਣਧਾਰਕ ਨੂੰ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦੇਣ ਲਈ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਇਕਹਰੇ ਵਿਵੇਕ ਅਧੀਨ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਅਧਿਸੂਚਿਤ ਮੁਤਾਬਿਕ ਮੁੱਖੀ 'ਚ ਚੱਲ ਰਹੇ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ 'ਚ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦੇ ਅਜਿਹੇ ਤਰੀਕੇ 'ਚ ਅਦਾ ਕਰੇਗਾ। ਆਟੋਮੈਟਿਡ ਕਲੀਅਰਿੰਗ ਹਾਊਸ ਜਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਇਲੈਕਟ੍ਰੋਨਿਕ ਮੋਡ ਸਣੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ 'ਚ ਅਤੇ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦੀ ਸ਼ਕਲ ਅਤੇ ਤਰੀਕੇ 'ਚ ਇਸ ਕਰਾਰ ਤਹਿਤ ਤੁਹਾਡੇ ਬੈਂਕ ਨੂੰ ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦੇਣ ਲਈ ਫੋਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਾਡੀ ਦਰਖਾਸਤ 'ਤੇ ਜਾਰੀ ਕਰੇਗੇ। ਤੁਸੀਂ ਸਾਨੂੰ ਪ੍ਰਤੀ ਉਲੰਪਣਾ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਜਾਂ ਅਦਾਇਗੀ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਲਈ ਰੁਪਏ 500/- (ਰੁਪਏ ਪੰਜ ਸੌ ਸਿਰਫ) ਦਾ ਇੱਕ ਫਲੋਟ ਚਾਰਜ ਸਾਨੂੰ ਅਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਜਿਮਿਵਾਰ ਹੋਵੇਗੇ। ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਤੁਸੀਂ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੇ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ 'ਚ ਇਲੈਕਟ੍ਰੋਨਿਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਦਾਇਗੀਆਂ ਜਾਂ ਮੁੜਅਦਾਇਗੀਆਂ ਨਹੀਂ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਹੋ, ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਕਰਾਰ ਤਹਿਤ ਕੀਤੀ ਹਰ ਅਦਾਇਗੀ/ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਧਿਕਾਰਤ ਨੁਮਾਇੰਦੇ ਤੋਂ ਇੱਕ ਲਿਖਤੀ ਰਸੀਦ ਜਾਂ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਜਾਰੀ ਕਰੋਗੇ।
14. ਜੇਕਰ ਇੱਕ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਮਿਤੀ ਕੰਮ ਦੇ ਦਿਨਾਂ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਪੈਂਦੀ ਹੈ, ਤਦ ਇਹ ਪੂਰਵ ਕੰਮ ਦੇ ਦਿਨ 'ਤੇ ਪੈਂਦੀ ਸਮਝੀ ਜਾਵੇਗੀ।
15. ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇਣਯੋਗ ਵੱਲ ਅਜਿਹੀ ਅਦਾਇਗੀ, ਜੇਕਰ ਕੋਈ, ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਕੋਈ ਕਰਾਰ ਜਾਂ ਰਿਣ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਦੇਣਯੋਗ ਹੋਵੇ, ਕਿਸੇ ਤਰੀਕੇ 'ਚ, ਆਪਣੇ ਇਕਹਰੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਅਰਜਿਤ ਕਰੇਗਾ।
16. ਤੁਸੀਂ ਪੇਸ਼ ਕਰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਸੁਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਦੇ ਹੋ ਕਿ (i) ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਕਰਾਰ 'ਚ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਦੀ ਤਾਕਤ ਰੱਖਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਇਸ 'ਚ ਮੌਜੂਦ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਨਾਲ ਪੈਰਵੀ ਕਰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਤੁਸੀਂ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਰੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰੀ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਲੈ ਚੁੱਕੇ ਹੋ; (ii)



- ਤੁਸੀਂ ਅਧਿਗ੍ਰਹਿਣ ਦਾ ਕੋਈ ਨੋਟਿਸ ਹਾਸਿਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਹੈ; (iii) ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਲਾਗੂ ਨਿਯਮ (ਜਿੱਥੇ ਰਿਣਧਾਰਕ ਤੁਹਾਡੇ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ 'ਚ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ) ਜਾਂ ਕਰਾਰ ਜਿਸ 'ਤੇ ਤੁਸੀਂ ਪਾਰਟੀ ਹੋ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਹੈ; (iv) ਤੁਸੀਂ ਦੀਵਾਲੀਏ, ਕੰਗਾਲ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡਾ ਰਿਣ ਅਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਅਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹੋ ਅਤੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਸ ਪ੍ਰਭਾਅ ਲਈ ਨੋਟਿਸ ਨਹੀਂ ਮਿਲਿਆ ਹੈ; (v) ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਸਾਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਸਾਰੀ ਸੂਚਨਾ ਸੱਚ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਬੰਧ 'ਚ ਗੁਮਰਾਹਕੁੰਨ ਨਹੀਂ ਹੈ; (vi) ਇੱਥੇ ਤੁਹਾਡੇ ਖਿਲਾਫ ਕਿਸੇ ਕਾਰਵਾਈ, ਮੁੱਕਦਮੇ ਜਾਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਬਾਕੀ ਜਾਂ ਕੋਈ ਖਤਰਾ ਨਹੀਂ ਹੈ; (vii) ਤੁਸੀਂ ਗਿਰਵੀ ਪਰਾਪਰਟੀ (ਕਿਤੇ ਵੀ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ) ਦੀ ਨਿਰਪੇਖ ਮਾਲਕੀ ਰੱਖਦੇ ਹੋ, ਜੋ ਮੁਕਤ ਅਤੇ ਚਾਰਜ, ਗ੍ਰਹਿਣਾਧਿਕਾਰ, ਵਿਸ਼ਵਾਸ, ਹੋਰ ਰੁਕਾਵਟ ਜਾਂ ਸਿਵਾਏ ਅਤੇ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਸਾਡੇ ਪੱਖ 'ਚ ਸਿਰਜਿਤ ਰੁਕਾਵਟ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਹੈ; (viii) ਕੋਈ ਵੀ ਘਟਨਾ ਇੱਕ ਬੁਰਾ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨਹੀਂ ਰੱਖੇਗੀ: (ੳ) ਉਪਕਰਨ, (ਬੀ) ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੀ ਵਿੱਤੀ ਹਾਲਤ, ਅਚੱਲ ਸੰਪਤੀ, ਜਿਮੇਵਾਰੀਆਂ, ਪਰਾਪਰਟੀਆਂ, ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਦੇ ਨਤੀਜੇ, ਹਾਲਤਾਂ (ਵਿੱਤੀ ਜਾਂ ਹੋਰ), ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ ਜਾਂ ਕਾਰੋਬਾਰ; ਜਾਂ (ਸੀ) ਉੱਥੇ ਮੌਜੂਦ ('ਸਮੱਗਰੀ ਬੁਰਾ ਪ੍ਰਭਾਅ') ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੀ ਸੁਵਿਧਾ ਜਾਂ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਜਾਂ ਉਪਚਾਰਾਂ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮਝੌਤੇ ਦੀ ਵੈਧਤਾ ਜਾਂ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਦੀ ਤਾਕਤ ਵਾਪਰਦੀ ਹੈ; ਅਤੇ (ix) ਤੁਸੀਂ ਡੀਫਾਲਟ 'ਚ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਦੇਣਯੋਗ ਅਤੇ ਕਿਸ ਸਰਕਾਰ ਅਥਾਰਿਟੀ ਨੂੰ ਦੇਣਯੋਗ ਬਕਾਇਆ ਨਹੀਂ ਰੱਖਿਆ ਹੈ।
17. ਤੁਸੀਂ ਫੌਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਾਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਵਿੱਤੀ ਹਾਲਤ ਜਾਂ ਕਾਰੋਬਾਰ ਜਾਂ ਉਪਕਰਨ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਕੋਈ ਸੂਚਨਾ ਸਾਨੂੰ ਭੇਜੋਗੇ ਕਿਉਂਕਿ ਸਾਨੂੰ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਇਸਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।
  18. ਤੁਸੀਂ (i) ਉਪਕਰਨ ਵੇਚੋਗੇ, ਸਥਾਨਚਿਤ, ਅੱਗੇ ਪੱਟੇ 'ਤੇ, ਅੱਗੇ ਕਿਰਾਏ 'ਤੇ, ਰਿਣ 'ਤੇ ਜਾਂ ਹੋਰਵੇ ਨਿਪਰਾਣਾ ਨਹੀਂ ਕਰੋਗੇ (ii) ਉਪਕਰਨ 'ਤੇ ਕਿਸੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿਆਜ 'ਤੇ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਕਰਨ ਜਾਂ ਰਿਣਗੁਜ਼ਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸਿਰਜਿਤ ਜਾਂ ਇਜਾਜ਼ਤ ਨਹੀਂ ਦੇਵੋਗਾ, (iii) ਇਸਨੂੰ ਅਜਿਹੀ ਥਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਹਿੱਸਾ ਬਣਾਉਣ ਮੁਤਾਬਿਕ ਅਜਿਹੇ ਇੱਕ ਤਰੀਕੇ 'ਚ ਕਿਸੇ ਥਾਂ ਨਾਲ ਉਪਕਰਨ ਨੂੰ ਨੱਥੀ ਨਹੀਂ ਕਰੋਗਾ, (iv) ਉਪਕਰਨ ਬਦਲੇਗਾ ਜਾਂ ਸੋਧੇਗਾ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਬਦਲਾਅ ਲਈ ਆਗਿਆ ਨਹੀਂ ਦੇਵੇਗਾ ਅਤੇ/ਜਾਂ (v) ਸਾਡੀ ਪੂਰਵ ਲਿਖਿਤ ਸਹਿਮਤੀ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ, ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਮੁਤਾਬਿਕ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੇ ਪਤੇ ਤੋਂ ਉਪਕਰਨ ਦੀ ਥਾਂ ਬਦਲੇਗਾ ਨਹੀਂ।
  19. ਤੁਸੀਂ ਫੌਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਾਨੂੰ (i) ਕਿਸੇ ਉਲੰਘਣਾ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਮੁਖਤਿਆਰਨਾਮੇ ਜਾਂ ਜਿਸ ਬਾਰੇ ਤੁਸੀਂ ਜਾਣੂ ਹੋ ਲਾਗੂ ਨਿਯਮ ਦੀ ਆਰੋਪਿਤ ਉਲੰਘਣਾ; ਅਤੇ/ਜਾਂ (ii) ਭੁੱਲ ਦੇ ਕਿਸੇ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਬਾਰੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰੋਗੇ।
  20. ਤੁਸੀਂ ਕਰਾਰ ਦੀ ਵੈਧਤਾ ਦੌਰਾਨ, ਤੁਹਾਡੇ ਖਰਚੇ 'ਤੇ, ਗਿਰਵੀ ਸੰਪਤੀ ਨੂੰ ਸਾਡੀ ਸੰਤੁਸ਼ਟੀ ਲਈ ਸਾਰੇ ਖਤਰਿਆਂ ਖਿਲਾਫ ਮੰਡੀਕਰਨ ਯੋਗ ਅਤੇ ਵਧੀਆ ਹਾਲਤ ਅਤੇ ਪੂਰੀ ਅਤੇ ਵਿਆਪਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੀਮੀਤ ਰੱਖੋਗੇ। ਤੁਸੀਂ ਇੱਕ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਤਰੀਕੇ 'ਚ ਅਜਿਹੇ ਬੀਮਾ ਸੀਵਿਦਾ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਸਾਰਾ ਲਾਗੂ ਖਰਚਾ ਅਦਾ ਕਰੋਗੇ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਸਬੰਧਿਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਭੇਜੋਗੇ। ਇਸਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਕਿ ਸੁਵਿਧਾ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਕਰਾਰ ਦੀ ਧਾਰਾ 3 ਅਨੁਸਾਰ ਕਿਸੇ ਬੀਮਾ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਰਾਸ਼ੀ ਨੂੰ ਵਿੱਤਪੋਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਤੀਆਂ ਜਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ, ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਜ਼ਰੀਏ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦੇ ਹੋ, ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਜਿਮੇਵਾਰੀ ਲੈਂਦੇ ਹੋ ਕਿ ਸਣੇ ਪਰ ਜਿਸਨੂੰ ਤੁਸੀਂ ਕਥਿਤ ਮੁਤਾਬਿਕ ਬੀਮਾ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਰਾਸ਼ੀ ਨੂੰ ਵਿੱਤਪੋਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਚੁਣ ਚੁੱਕੇ ਹੋ ਲਈ ਹੋਰ ਉਸ ਸਾਰੇ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਸੀਮੀਤ ਨਹੀਂ ਕਥਿਤ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਆਪਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੀਮੀਤ ਗਿਰਵੀ ਪਰਾਪਰਟੀ ਨੂੰ ਇਕਹਰੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਰੱਖਣਾ ਇਹ ਤੁਹਾਡੀ ਇੱਕਲਿਆਂ ਦੀ ਜਿਮੇਵਾਰੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਚੱਲ ਰਹੇ ਲਈ ਕਿਸੇ ਤੁਅੱਸਬ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਅਤੇ ਅਜਿਹੇ ਬੀਮਾ ਕਵਰ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਕਰਨ 'ਚ ਅਸਫਲ ਹੋਣ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ, ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੀ ਕੀਮਤ 'ਤੇ ਬੀਮਾ ਕਰਨ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਮੁਖਤਿਆਰ ਵਜੋਂ ਤੁਹਾਡੇ ਵੱਲੋਂ ਲੋੜੀਂਦੇ ਵਿਆਪਕ ਬੀਮਾ ਕਵਰ ਨੂੰ ਖਰੀਦਣ ਦਾ ਹੱਕ ਰੱਖਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਬੀਮੇ ਜਾਂ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਦੇ ਅਜਿਹੇ ਮੌਕੇ ਲਈ ਅਜਿਹੀ ਸਾਰੀ ਕੀਮਤ ਸਾਨੂੰ ਸੁਪਰਟ ਵੀਜ ਰੁਪਏ 7500/- (ਸੱਤ ਹਜ਼ਾਰ ਪੰਜ ਸੌ ਸਿਰਫ) ਅਦਾ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ ਮੰਗ 'ਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਸਾਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਜੇਕਰ ਸੁਵਿਧਾ ਦਾ ਕੋਈ ਹਿੱਸਾ ਵਿੱਤ ਬੀਮਾ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਜ਼ਰੀਏ ਸਾਨੂੰ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੇ ਬੀਮਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੀਮੀਅਲ ਜਾਂ

- ਕੋਈ ਹੋਰ ਬੀਮਾ ਏਜੈਂਟ ਜਾਂ ਵਿਚੋਲਾ ਜਾਂ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਹਸਥਾਖਰਿਤ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਫਾਰਮ ਸਣੇ ਦਰਖਾਸਤ ਹਾਸਿਲ ਕਰਨ 'ਤੇ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪਹਿਚਾਣੀ ਗਈ ਤੀਜੀ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ 'ਚ ਵਰਣਿਤ ਕਥਿਤ ਸਲਾਨਾ, ਨਿਯਮਿਤ ਜਾਂ ਅਸਥਾਈ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਰਾਸ਼ੀਆਂ ਦੀ ਅੰਸ਼ਿਕ ਜਾਂ ਪੂਰੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਅਬਦਲ ਵਜੋਂ ਤੁਹਾਡੇ ਮੁਖਤਿਆਰ ਵਜੋਂ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਭੁੱਲ ਦਾ ਮਾਮਲਾ ਵਾਪਰਨ 'ਤੇ (i) ਸਾਡੇ ਇਕਹਰੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਸਬੰਧਿਤ ਬੀਮਾ ਪਾਲਿਸੀਆਂ ਖਾਰਿਜ ਹੋ ਜਾਣਗੀਆਂ, ਨਾ ਖਤਮ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਪਾਲਿਸੀ ਦੇ ਸਮੇਂ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਫੰਡ ਵਾਪਿਸ ਹਾਸਿਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਇੱਥੇ ਮੌਜੂਦ ਧਾਰਾ 15 ਮੁਤਾਬਿਕ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ ਰੀਫੰਡ ਅਰਜਿਤ ਕਰੇਗਾ; (iii) ਸਾਡੇ ਇਕਹਰੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਬੀਮਾ ਪਾਲਿਸੀਆਂ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਸਥਾਨਚਿਤ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ।
21. ਇਸ ਅਧੀਨ ਸਿਰਜਿਤ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿਆਜ ਇੱਕ ਲਗਾਤਾਰ ਜਾਰੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਉਦੋਂ ਤੱਕ ਪੂਰੀ ਤਾਕਤ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਰੱਖੇਗਾ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਸੁਵਿਧਾ ਅਧੀਨ ਸਾਰੀ ਦੇਣਯੋਗ ਅਤੇ ਅਦਾਇਗੀ ਯੋਗ ਰਾਸ਼ੀ ਸਾਡੀ ਸੰਤੁਸ਼ਟੀ 'ਚ ਪੂਰੀ ਅਦਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਤੁਹਾਡੀ ਜਿਮੇਵਾਰੀ ਦੀਵਾਲੀਏਪਣ ਜਾਂ ਹੋਰ ਤਰਾਂ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ, ਨੁਕਸਾਨੀ ਗਈ ਜਾਂ ਖਤਮ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗੀ। "ਸਕਿਉਰਿਟੀ ਵਿਆਜ" ਦਾ ਮਤਲਬ ਕੋਈ ਮੋਰਟਗੇਜ਼, ਪਲੇਜ਼, ਗਿਰਵੀ ਰੱਖਣਾ, ਸਪੁਰਦਗੀ, ਜਮਾਂ ਵਿਵਸਥਾ, ਰਿਣ ਦਾ ਬੋਝ, ਕਬਜ਼ੇ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ (ਕਾਨੂੰਨੀ ਜਾਂ ਹੋਰ), ਨਾਕਾਰਤਮਕ ਪਲੇਜ਼ ਜਾਂ ਕਬਜ਼ੇ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ, ਪਹਿਲ, ਪ੍ਰਾਥਮਿਕਤਾ ਜਾਂ ਨਿਮਨ 'ਚੋਂ ਜੋ ਵੀ ਬਿਨਾਂ ਸੀਮਾਂ ਸਮੇਤ ਕਿਸੇ ਕਿਸਮ ਜਾਂ ਸੁਭਾਅ ਦੇ ਹੋਰ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਰਾਰ ਹੈ (i) ਕਿਸੇ ਨਿਯਮਬੱਧ ਵਿਕਰੀ ਜਾਂ ਅਧਿਕਾਰ ਰਾਖਵੇਂ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਕਰਾਰ, ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਰਿਕਾਰਡਿੰਗ ਜਾਂ ਨੋਟਿਸ ਦੀ ਨਿਸ਼ਾਨੀ, ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਪੂਰਵਵਰਤੀ ਮੁਤਾਬਿਕ ਸਾਰਤੰਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਹੀ ਪ੍ਰਭਾਅ ਰੱਖਣ ਵਾਲਾ ਸੰਵਿਦਾ ਅਧੀਨ ਦਾਇਰ ਕੀਤੀ ਕੋਈ ਵਿੱਤੀ ਜਾਂ ਉਸ ਵਾਂਗ ਬਿਆਨ ਜਾਂ ਨੋਟਿਸ (ii) ਕਿਸੇ ਬੀਮਾ ਸੰਵਿਦਾ ਅਧੀਨ ਘਾਟੇ ਨਾਲ ਅਦਾ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਜਾਂ ਲਾਭ ਹਾਸਿਲ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਜਾਂ ਉਸ ਵਰਗੀ ਕੋਈ ਹੋਰ ਵਿਵਸਥਾ 'ਤੇ ਨਿਯੁਕਤ।
- ਰਿਣਧਾਰਕ ਅਬਦਲ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੂਰੀ ਤਾਕਤ ਨਾਲ ਰਿਣਦਾਤਾ ਨੂੰ ਉਸਦੀ ਥਾਂ 'ਤੇ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਨਾਮ 'ਚ ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਉਸਦੇ ਹਸਤਾਖਰ, ਸੀਲ, ਜਾਰੀ ਕਰਨ, ਭੇਜਣ, ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਾਰੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼, ਕੰਮ, ਕਾਗਜ਼ੀ ਕਾਰਵਾਈ, ਕਾਰਜ ਅਤੇ ਚੀਜ਼ਾਂ ਜੋ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਨਿਮਨ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੀਆਂ ਹੋਣ ਜਾਂ ਜੋ ਉਸ ਦੁਆਰਾ ਠੀਕ ਸਮਝੀਆਂ ਜਾਣ ਜਾਂ ਫਾਇਦੇਮੰਦ ਹੋਣ (a) ਸਮੇਤ ਲਾਗੂ ਨਿਯਮ ਅਧੀਨ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਮੁਤਾਬਿਕ ਸਬੰਧਿਤ ਵਾਹਨ ਰਜਿਸਟਰੇਸ਼ਨ ਅਥਾਰਿਟੀ ਨਾਲ ਰਜਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਬੁਕ 'ਚ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿਆਜ ਨੂੰ ਰਜਿਸਟਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪਰ ਤੱਕ ਸੀਮੀਤ ਨਹੀਂ ਇਸ ਅਧੀਨ ਸਿਰਜਿਤ ਜਾਂ ਸਿਰਜਿਤ ਸਮਝੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿਆਜ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਅਤੇ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ (b) ਇਸ ਕਰਾਰ ਤਹਿਤ ਜਾਰੀ ਕਰਨ, ਭੇਜਣ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਕਰੱਤਵਾਂ ਦੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਲਈ (c) ਕਰਾਰ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰੀ ਸਿਰਜਿਤ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿਆਜ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦੇ ਹੱਕ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਰਿਣਦਾਤਾ ਨੂੰ ਇਸ ਜ਼ਰੀਏ ਸੌਂਪੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ, ਤਾਕਤਾਂ ਅਤੇ ਅਥਾਰਿਟੀਜ਼ ਦੇ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ (d) ਇਸ ਜ਼ਰੀਏ ਰਿਣਧਾਰਕ ਨੂੰ ਸੌਂਪੀ ਗਈ ਕੋਈ ਜਿਮੇਵਾਰੀ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਜਾਂ ਗਿਰਵੀ ਸੰਪਤੀ ਦੀ ਕੋਈ ਵਿਕਰੀ ਜਾਂ ਸਥਿਤੀ ਬਦਲਣ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਸੌਂਪੀ ਗਈ ਕੋਈ ਤਾਕਤ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਜਾਂ ਇਸ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ 'ਚ ਕਿਸੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਜਾਂ ਰਿਣਦਾਤਾ ਨੂੰ ਇੱਥੇ ਸਿਰਜਿਤ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿਆਜ ਦੇ ਪੂਰੇ ਫਾਇਦੇ ਦੇਣ ਲਈ ਅਤੇ ਤਾਂ ਕਿ ਇਸ ਜ਼ਰੀਏ ਕੀਤੀ ਗਈ ਨਿਯੁਕਤੀ ਕੁਝ ਵੀ ਜੋ ਇਹ ਇਸਦੇ ਮੁਖਤਿਆਰਨਾਮੇ ਵਜੋਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਨੂੰ ਰਿਣਧਾਰਕ ਦੀ ਥਾਂ 'ਤੇ ਕਰਨ ਲਈ ਰਿਣਦਾਤਾ ਨੂੰ ਸੌਂਪਣ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰੇਗੀ। ਰਿਣਧਾਰਕ ਇਸ ਜ਼ਰੀਏ ਕਿਸੇ ਕਾਰਜ, ਦਸਤਾਵੇਜ਼, ਕੰਮ ਜਾਂ ਚੀਜ਼ ਜੋ ਅਜਿਹੇ ਮੁਖਤਿਆਰਨਾਮੇ ਜਾਂ ਥਾਂ ਬਦਲੀ ਨੂੰ ਅਮਲ 'ਚ ਲਿਆਉਂਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਥਿਰ ਕਰਨ ਲਈ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਥਿਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ।
22. ਰਿਣਦਾਤਾ, ਅਤੇ ਹਰ ਮੁਖਤਿਆਰ, ਮੇਨੇਜਰ, ਏਜੈਂਟ ਜਾਂ ਹੋਰ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਨਿਯੁਕਤ ਵਿਅਕਤੀ ਸਾਰੀਆਂ ਜਿਮੇਵਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਇਸ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੇ ਗਏ



- ਖਰਚਿਆਂ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਰਿਣਦਾਤਾ ਨੂੰ ਚਾਰਜ ਕੀਤਾ/ਚਾਰਜ ਕਰਨ ਲਈ ਗਿਰਵੀ ਪਰਾਪਰਟੀ ਤੋਂ ਘਾਟਾਪੂਰਤੀ ਲਈ ਹੱਕਦਾਰ ਹੋਵੇਗਾ।
23. ਸੁਵਿਧਾ ਦੇ ਧਿਆਨ 'ਚ, ਰਿਣਦਾਤਾ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ("ਗਿਰਵੀ ਸੰਪਤੀ") 'ਚ ਵਿਆਖਿਆ ਕੀਤਾ ਉਪਕਰਨ, ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਪੱਖ 'ਚ ਪਹਿਲੇ, ਨਿਵੇਕਲੇ ਅਤੇ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਚਾਰਜ ਅਤੇ ਸਪੁਰਦਗੀਆਂ ਦੁਆਰਾ ਇਸ ਜ਼ਰੀਏ ਗਿਰਵੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।
  24. ਤੁਸੀਂ ਸਾਰੇ ਜ਼ਰੂਰੀ ਫਾਰਮ, ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਅਤੇ ਕਾਰਜ ਨੂੰ ਹਸਤਾਖਰ ਅਤੇ ਅਮਲ 'ਚ ਲਿਆਉਂਦੇ ਜੋ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਪੱਖ 'ਚ ਸਿਰਜਿਤ, ਉਪਕਰਨ 'ਤੇ ਗਿਰਵੀ ਦੇਣ ਦੇ ਤਰੀਕੇ ਦੁਆਰਾ ਪਹਿਲੇ, ਨਿਵੇਕਲੇ ਅਤੇ ਤੈਅ ਚਾਰਜ ਰਿਕਾਰਡ ਕਰਨ ਲਈ ਦਾਇਰ ਹੋਣ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਪੈ ਸਕਦੀ ਹੈ।
  25. ਸਕਿਉਰਿਟੀ ਵਿਆਜ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕਿਸੇ ਵੇਲੇ ਵੀ ਤਾਕਤ 'ਚ ਆ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਰਿਣਦਾਤਾ ਆਪਣੇ ਇਕਰਾਰ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਨਿਮਨ ਲਈ ਇੱਕ ਹਾਸਿਲ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਜਾਂ ਖੁਦ ਨੂੰ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਦਾ ਹੈ (a) ਗਿਰਵੀ ਪਰਾਪਰਟੀਆਂ ਦੇ ਕੋਈ ਜਾਂ ਸਾਰੇ ਹਿੱਸੇ ਕਬਜ਼ਾ ਲੈਣ ਲਈ; (b) ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਨੂੰ ਕਰਨ 'ਚ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਅਜਿਹਾ ਦੇਣਾ ਜਾਂ ਸਹਿਮਤ ਹੋਣ ਲਈ; (c) ਕੋਈ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਜਾਂ ਸਮਝੌਤਾ ਕਰਨ ਲਈ; (d) ਗਿਰਵੀ ਪਰਾਪਰਟੀ ਨੂੰ ਸਪੁਰਦ ਕਰਨ, ਵੇਚਣ, ਲੀਜ਼ 'ਤੇ ਦੇਣ, ਲਾਈਜ਼ੈਂਸ ਬਣਾਉਣ, ਵੇਚਣ ਲਈ ਗਰਾਂਟ ਵਿਕਲਪ, ਨਾਲ ਡੀਲ ਕਰਨ ਜਾਂ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰਨ ਜਾਂ ਹੋਰ ਤਰਾਂ ਨਿਪਟਾਰਾ ਕਰਨ ਲਈ (e) ਗਿਰਵੀ ਸੰਪਤੀ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਅਜਿਹੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਅਤੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਕਰਨ, ਅੱਗੇ ਚਲਾਉਣ, ਲਾਗੂ ਕਰਨ, ਬਚਾਉਣ ਅਤੇ ਰੋਕਣ ਲਈ (f) ਗਿਰਵੀ ਸੰਪਤੀ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਜਿਵੇਂ ਰਿਣਦਾਤਾ ਸੌਂਪਣਾ ਠੀਕ ਸਮਝੇ ਅਜਿਹੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਤਾਕਤਾਂ ਅਤੇ ਅਥਾਰਿਟੀ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨਾ ਹਾਸਿਲ ਕਰਨ ਵਾਲਾ, ਜਿੱਥੇ ਨਿਯੁਕਤ ਹੈ, ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਰਿਣਦਾਤਾ ਹਾਸਿਲ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਲਈ ਮੋਹਨਤਾਨਾ ਤੈਅ ਕਰੇਗਾ ਜੋ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਉਠਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਹਾਸਿਲ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਇਸ ਲਈ ਲਾਗੂ ਨਿਯਮ ਹੇਠ ਮੌਜੂਦ ਵਜੋਂ ਸਾਰੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਹਾਸਿਲ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦਾ ਏਜੰਟ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਰਿਣਦਾਤਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਵਿਭਚਾਰ ਜਾਂ ਲਾਪਰਵਾਹੀ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।
  26. ਗਿਰਵੀ ਦੇਣ ਲਈ ਸੰਪਤੀਆਂ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਸਾਰੀਆਂ ਗਿਰਵੀ ਸੰਪਤੀਆਂ, ਵਿਕਰੀ ਵਸੂਲੀ ਅਤੇ ਬੀਮੇ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੀ ਸੰਪਤੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਰਿਣਦਾਤਾ ਜਦੋਂ ਵੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇ ਰਿਣਦਾਤਾ ਲਈ ਇੱਕ ਸੰਤੁਸ਼ਟੀਜਨਕ ਰੂਪ ਅਤੇ ਤਰੀਕੇ 'ਚ ਗਿਰਵੀ ਪਰਾਪਰਟੀਆਂ ਦੀ ਪੂਰੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਵੇਗਾ।
  27. ਸਣੇ ਨਿਮਨ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੇ, ਪਰ ਇੱਥੋਂ ਤੱਕ ਸੀਮਿਤ ਨਹੀਂ, ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਭੁੱਲ ਦਾ ਇੱਕ ਮਾਮਲਾ ਵਾਪਰਨ 'ਤੇ: (i) ਤੁਸੀਂ ਦੇਣਯੋਗ ਅਤੇ ਅਦਾਇਗੀ ਯੋਗ ਹੋਣ 'ਤੇ ਕੋਈ ਮੂਲ ਜਾਂ ਵਿਆਜ ਰਾਸ਼ੀ ਨਹੀਂ ਅਦਾ ਕਰਦੇ ਹੋ, (ii) ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਪੇਸ਼ਕਾਰੀ, ਵਾਰੰਟੀ, ਸੀਵਿਦਾ, ਵਚਨ ਜਾਂ ਇਸ ਕਰਾਰ ਮੁਤਾਬਿਕ ਕਿਸੇ ਉਲੰਘਣਾ 'ਚ ਹੋ (iii) ਤੁਹਾਡੀ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਸਬੰਧਿਤ ਦਾ ਕੋਈ ਰਿਣ ਨੋਚੁਰਲ ਮੋਚਿਉਰਿਟੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਦੇਣਯੋਗ ਅਤੇ ਅਦਾਇਗੀ ਯੋਗ ਹੈ (iv) ਤੁਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਰਿਣ ਅਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਦੀਵਾਲੀਏ ਜਾਂ ਅਯੋਗ ਸਮਝੇ ਜਾਂਦੇ ਹੋ (v) ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੀ ਪਰਿਸੰਪਤੀਆਂ ਦੇ ਤੱਤ ਵਜੋਂ ਹਿੱਸੇ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਇੱਕ ਲਿਕੁਇਡੇਟਰ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ; (vi) ਤੁਹਾਡੀ ਪਰਿਸੰਪਤੀ 'ਤੇ ਕੋਈ ਸੁਰੱਖਿਆ ਲਾਗੂ ਨਾ ਹੋਵੇ (v) ਉਪਕਰਨ ਖਰਚੇ 'ਚ ਵੀ ਜਾਂ ਖਰਾਬ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ ਜਾਂ ਰਿਣਦਾਤਾ ਨੇ ਉਪਕਰਨ ਤਿਆਗ ਦਿੱਤਾ ਹੈ; (viii) ਤੁਸੀਂ ਤੁਹਾਡੇ ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਤੱਤ ਵਜੋਂ ਹਿੱਸੇ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰਦੇ ਹੋ ਜਾਂ ਇਸ ਤਰਾਂ ਕਰਨ ਦੀ ਚਾਹਤ ਦਾ ਇੱਕ ਨੋਟਿਸ ਦਿੰਦੇ ਹੋ; (ix) ਇਸ ਕਰਾਰ ਤਹਿਤ ਆਪਣੇ ਕਰਤਵਾਂ ਨੂੰ ਨਿਭਾਉਣਾ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਗੈਰਕਾਨੂੰਨੀ ਜਾਂ ਅਵੈਧ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ; (x) ਇਸ ਕਰਾਰ ਤਹਿਤ ਤੁਹਾਡੀ ਪਰਿਸੰਪਤੀ 'ਚ ਬੀਮੇ ਨੂੰ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣ 'ਚ ਅਸਫਲਤਾ; (xi) ਇਹ ਕਰਾਰ ਕਿਸੇ ਕਾਰਨ ਕਰਕੇ ਵੇਧ ਹੋਣ ਜਾਂ ਬੰਧਨਕਾਰੀ ਹੋਣ ਲਈ ਰੋਕ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ; ਜਾਂ (xii) ਸਮੱਗਰੀ ਦੇ ਬੁਰੇ ਪ੍ਰਭਾਅ ਦਾ ਵਾਪਰਨਾ, ਅਸੀਂ ਹੇਠਾਂ ਲਿਖੇ 'ਚ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ: (a) ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਇੱਕ ਕੋਲੋਡਰ ਦਿਨ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ, ਸਾਰੇ ਦੇਣਯੋਗ ਅਤੇ ਅਦਾਇਗੀਯੋਗ ਰਾਸ਼ੀ ਫੌਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਐਲਾਨ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ; (b) ਗਿਰਵੀ ਪਰਾਪਰਟੀ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਮੁੱਕਦਾ ਚਲਾਉਣਾ; (c)

- ਸੁਵਿਧਾ 'ਤੇ ਅੱਗੇ ਚੱਲਣਾ ਮੁਅੱਤਲ ਹੋ ਜਾਣਾ ਅਤੇ ਸੁਵਿਧਾ ਦਾ ਰੁਕਿਆ ਹੋਇਆ ਹਿੱਸਾ ਖਾਰਿਜ ਐਲਾਨ ਦਿੱਤਾ ਜਾਣਾ; (d) ਇੱਕ ਅਦਾਲਤ ਦੇ ਦਖਲ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਕਿਸੇ ਵਿਕਰੀ ਜਾਂ ਲਿਕੁਇਡੇਸ਼ਨ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਦੇ ਵਾਪਰਨ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਗਿਰਵੀ ਸੰਪਤੀ 'ਤੇ ਕਬਜ਼ਾ ਕਰ ਲੈਣਾ ਅਤੇ ਵੇਚਣਾ, ਸਪੁਰਦ ਕਰਨਾ, ਜਾਂ ਹੋਰ ਤਰਾਂ ਨਾਲ ਲਿਕੁਇਡੇਟ ਦੇਣਾ; (e) ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਸਿੱਧਾ ਜਾਨੂੰ ਅਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਦੇਣਾ, ਜੋ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਹੈ; (f) ਤਾਕਤ ਦੁਆਰਾ ਸਣੇ ਉਪਕਰਨਾਂ 'ਤੇ ਫਿਰ ਤੋਂ ਕਬਜ਼ਾ ਹਾਸਿਲ ਕਰ ਲੈਣਾ; ਜਾਂ (g) ਲਾਗੂ ਨਿਯਮ ਅਧੀਨ ਮੌਜੂਦ ਕੋਈ ਕਾਰਵਾਈ ਜਾਂ ਉਪਚਾਰ ਲੈਣਾ
28. ਭਾਰਤੀ ਸੀਵਿਦਾ ਐਕਟ, 1872 ਦੀ 151 ਧਾਰਾ 'ਚ ਸ਼ਾਮਿਲ ਦੇ ਕੁਝ ਵੀ ਵਿਰੋਧਾਭਾਸ਼ੀ ਹੋਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਰਿਣਦਾਤਾ ਜਾਂ ਇਸਦਾ ਅਧਿਕਾਰੀ, ਏਜੰਟ ਜਾਂ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀ ਜਦੋਂ ਇਹ ਰਿਣਦਾਤਾ, ਇਸਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀ, ਏਜੰਟ ਜਾਂ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧੀ ਦੇ ਕਬਜ਼ੇ ਹੋਵੇ ਕਿਸੇ ਘਾਟੇ, ਨੁਕਸਾਨ, ਸੀਮਾ ਜਾਂ ਉਪਕਰਨ ਦੇ ਮੁੱਲ ਡਿੱਗਣਾ ਦਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਖਾਤੇ 'ਚ ਪੀੜਤ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਲਈ ਮੌਜੂਦ ਅਧਿਕਾਰਾਂ, ਪਾਵਰਾਂ ਜਾਂ ਉਪਚਾਰਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਜਾਂ ਗੈਰ-ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ, ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰਾਂ ਨਾਲ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰ ਨਹੀਂ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ ਅਜਿਹੇ ਸਾਰੇ ਘਾਟੇ, ਨੁਕਸਾਨ, ਸੀਮਾ ਜਾਂ ਮੁੱਲ ਦਾ ਡਿੱਗਣਾ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਖਾਤੇ ਲਈ ਹੋਵੇਗਾ।
  29. ਭੁੱਲ ਦੀ ਇੱਕ ਘਟਨਾ ਵਾਪਰਨ 'ਤੇ (ਇਸ ਕਰਾਰ ਤਹਿਤ ਅਦਾਇਗੀ ਯੋਗ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਕਿਸ਼ਤ, ਕੀਮਤ, ਚਾਰਜ, ਖਰਚੇ ਜਾਂ ਪੈਸੇ ਦਾ ਜੋੜ ਜਦੋਂ ਇਹ ਦੇਣਯੋਗ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਕਰਾਰ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਮੁਤਾਬਿਕ ਪਹਿਲਾਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਜੋ ਵੀ ਪਹਿਲਾਂ ਹੋਵੇ) ਤੁਸੀਂ ਅਜਿਹੀ ਭੁੱਲ ਦੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਭੁੱਲ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ 'ਤੇ ਪ੍ਰਤੀ ਸਾਲ 30% ਦਾ ਡੀਫਾਲਟ ਵਿਆਜ ਦਰ ਅਦਾ ਕਰੋਗੇ। ਡੀਫਾਲਟ ਵਿਆਜ ਮੰਗ 'ਤੇ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਡੀਫਾਲਟ ਦਰ 'ਤੇ ਗਣਨਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਮੰਗ ਦੀ ਗੈਰ-ਮੌਜੂਦਗੀ 'ਚ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਮੁਤਾਬਿਕ ਅੱਗੇ ਆਉਣ ਵਾਲੀ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਮਿਤੀ 'ਤੇ ਫੌਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਦਾਇਗੀ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ।
  30. ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਜ਼ਰੀਏ ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਪੇਸ਼ਿਤ ਜਾਂ ਖਰਚ ਕੀਤੇ ਕਿਸੇ ਫੀਡਿੰਗ, ਜਾਂ ਹੋਰ ਕੀਮਤ, ਘਾਟਾ, ਖਰਚੇ ਜਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਨਿਮਨ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਸਾਨੂੰ ਬੀਮਿਤ ਕਰਵਾਉਂਦੇ ਹੋ (a) ਇੱਕ ਰਿਣ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸ਼ਰਤ ਨੂੰ ਨਾ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਦੇ ਕਾਰਨ ਦੁਆਰਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ (b) ਕਰਾਰ ਜੋ ਕਿਸੇ ਗਲਤ ਵਾਰੰਟੀ, ਅਧੂਰੇਪਣ ਜਾਂ ਤਰੁਟੀਪੂਰਨ ਲਈ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ 'ਚ ਕੋਈ ਅਧੂਰਾਪਣ, ਭੁੱਲ, ਉਲੰਘਣਾ ਜਾਂ ਪੇਸ਼ਕਾਰੀ, ਵਾਰੰਟੀ, ਸੀਵਿਦਾ ਜਾਂ ਇੱਕ ਮਸਲਾ, ਸ਼ਰਤਾਂ ਜਾਂ ਘਟਨਾ (c) ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਰਿਣ ਦੇ ਇੱਕ ਹਿੱਸੇ ਜਾਂ ਇੱਕ ਬੀਤੀ ਮਿਆਦ ਦਾ ਦੇਣਯੋਗ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਜਾਂ ਵਸੂਲੀ; (d) ਭੁੱਲ ਦੀ ਕੋਈ ਘਟਨਾ ਦਾ ਵਾਪਰਨਾ ਜਾਂ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣਾ ਜਾਂ ਭੁੱਲ ਦੀ ਸੰਭਾਵਿਤ ਘਟਨਾ; (e) ਉਪਕਰਨ 'ਚ ਕਿਸੇ ਖਰਾਬੀ ਕਰਕੇ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਸਹਿਣ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕੋਈ ਦਾਅਵਾ, ਘਾਟਾ, ਨੁਕਸਾਨ।
  31. ਅਸੀਂ ਇਸ ਕਰਾਰ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਕਰਾਰ ਤਹਿਤ ਤੁਹਾਡੇ ਵੱਲੋਂ ਕੋਈ ਕਰੱਤਵ ਖਰਚ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਕਰੱਤਵ ਦੇਣਯੋਗ ਰਾਸ਼ੀ ਵਿਰੁੱਧ ਰਿਣ ਜਾਰੀ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਾਂ।
  32. ਇਸ ਕਰਾਰ ਤਹਿਤ ਭਾਵੇਂ ਕੋਈ ਰਿਣ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਨਹੀਂ, ਰਿਣਦਾਤਾ ਮੰਗ 'ਤੇ ਇਸ ਕਰਾਰ ਨਾਲ ਸਬੰਧ 'ਚ ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਲਾਗਤਾਂ ਅਤੇ ਖਰਚੇ ਅਦਾ ਕਰੇਗਾ।
  33. ਸਾਰਾ ਵਿਆਜ (ਡੀਫਾਲਟ ਵਿਆਜ ਸਣੇ) ਪ੍ਰਤੀ ਦਿਨ ਉਪਾਜਿਤ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਇੱਕ ਸਾਲ ਦੇ 356 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਜਾਂ ਇੱਕ ਲੀਪ ਸਾਲ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ 366 ਦਿਨ ਅਤੇ ਕੋਲੋਡਰ ਦੇ ਬੀਤ ਚੁੱਕੇ ਦਿਨਾਂ ਦੀ ਅਸਲੀ ਗਿਣਤੀ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਗਿਣਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸ ਤਰਾਂ ਗਣਨਾ ਕੀਤੀ ਰਾਸ਼ੀ ਸਭ ਤੋਂ ਨੇੜਲੇ ਰੁਪਏ ਦੇ ਆਸ-ਪਾਸ ਹੋਵੇਗੀ। ਜਿਸ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਰਾਸ਼ੀ ਦੇ ਦੇਣਯੋਗ ਹੋਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹਾਸਿਲ ਕਰ ਲਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਸਬੰਧਿਤ ਅੰਤਿਮ ਮਿਤੀ (ਆਂ) 'ਤੇ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਰਿਣ ਖਾਤੇ 'ਚ ਜਮਾਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਇਸ ਕਰਾਰ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਇਸਦੀ ਅੰਤਿਮ ਮਿਤੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਅਜਿਹੀ ਜਮਾਂ ਰਾਸ਼ੀ ਹਾਸਿਲ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ, ਰਿਣਦਾਤਾ ਮਿਤੀ ਜਦੋਂ ਇਸਦੇ ਬੈਂਕ ਖਾਤੇ 'ਚ ਅਸਲ 'ਚ ਕਲੀਅਰ ਫੰਡਿੰਗ ਦੀ ਜਮਾਂ ਰਾਸ਼ੀ ਹਾਸਿਲ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਮਿਤੀ 'ਤੇ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਰਿਣ ਖਾਤੇ 'ਚ ਜਮਾਂ ਕਰੇਗਾ। ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਰਿਣ



ਖਾਤੇ 'ਚ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਐਂਟਰੀਆਂ ਮੌਜੂਦਗੀ ਅਤੇ ਰਿਣਪਾਰਕ ਦੀ ਸਿਮਿਵਾਰੀ ਦੀ ਹੱਦ ਦਾ ਪ੍ਰਤੱਖ ਪ੍ਰਮਾਣ ਹੋਣਗੀਆਂ। ਇਸ ਕਰਾਰ ਤਹਿਤ ਰਿਣਪਾਰਕ ਦੁਆਰਾ ਕਿਸੇ ਅਦਾਇਗੀਯੋਗ ਜੋੜ ਮੁਤਾਬਿਕ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਜਾਰੀ ਇੱਕ ਪ੍ਰਮਾਣ ਪੱਤਰ ਤਰੁੱਟੀ ਨੂੰ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਨ ਲਈ ਫੈਸਲਾਕੁੰਨ ਸੀਬਿਊ ਹੋਵੇਗਾ।

34. ਰਿਣਪਾਰਕ ਨੂੰ ਜਮਾਂ ਰਾਸ਼ੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਦੇ ਸਾਡੇ ਫੈਸਲੇ, ਖਤਰੇ ਦੀ ਸ਼ਰੇਣੀ ਅਤੇ ਬਦਲੀ ਹੋਈ ਵਿਆਜ ਦਰ ਇੱਕ ਜਾਂ ਹੋਰ ਕਾਰਕ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਪਰ ਇੱਥੇ ਤੱਕ ਸੀਮਤ ਨਹੀਂ, ਨਿਮਨ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਕੇਸਾਂ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ: ਵਿੱਤਪੋਸ਼ਿਤ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਪਰੀਸ਼ਪਤੀ ਦੀ ਕਿਸਮ ਅਤੇ ਇਸਦੀ ਉਦੇਸ਼ਿਤ ਅੰਤਿਮ ਵਰਤੋਂ, ਰਿਣਪਾਰਕ ਦੀ ਪ੍ਰੋਫਾਈਲ ਅਤੇ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਸਮਰਥਾ, ਅਤੀਤ ਦਾ ਮੁੜਅਦਾਇਗੀ ਇਤਿਹਾਸ ਅਤੇ ਟਰੇਕ ਰਿਕਾਰਡ, ਕੇਸ ਫਲੇਜ਼ ਅਤੇ ਹੋਰ ਵਿੱਤੀ ਵਚਨਬੱਧਤਾਵਾਂ, ਮੌਜੂਦ ਸਕਿਉਰਿਟੀ, ਜਮਾਂ ਰਾਸ਼ੀਆਂ 'ਚ ਵਾਧਾ, ਮੌਜੂਦ ਜਮਾਂ ਰਾਸ਼ੀ ਅਤੇ ਭੁੱਲ ਦਾ ਖਤਰਾ, ਫੰਡਾਂ ਦੀ ਕੀਮਤ, ਕੋਈ ਮੌਜੂਦ ਵਿੱਤੀ ਨਿਵਾਸ, ਵਿਆਜ ਸਬਸਿਡੀ/ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਿਆਜ ਜਾਂ ਡਿਸਕਾਉਂਟ, ਕਿਰਿਆ ਸੰਚਾਲਨ/ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਲਾਗਤ, ਮਾਰਜਿਨ ਅਤੇ ਰਿਸਕ ਪ੍ਰੀਮੀਅਮ, ਟਰਮ ਜਾਂ ਰਿਣ ਦੀ ਅਵਧੀ, ਰਿਣਪਾਰਕ ਦਾ ਭੁਗੋਲਿਕ ਸਥਾਨ, ਸਾਡਾ ਮੁਕਾਬਲਾ ਸਥਿਤੀ ਨਿਰਧਾਰਨ ਆਦਿ। ਉਪਰੋਕਤ ਸੂਚਨਾ ਰਿਣਪਾਰਕ ਦੇ ਇਨਪੁਟਸ, ਚੇਕਸ ਅਤੇ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਪੁਸ਼ਟੀਆਂ ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਹੋਰ ਸਰੋਤਾਂ ਜਾਂ ਸੁੰਤਰਤਰ ਬਰਡ ਪਾਰਟੀਆਂ ਜਿਵੇਂ ਕਰੇਡਿਟ ਬਿਊਰੋ ਆਦਿ ਤੋਂ ਇੱਕਠਾ ਕੀਤੇ ਡੇਟਾ ਨਾਲ ਮਿਲਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜਮਾਂ ਰਾਸ਼ੀ ਮੁਲਾਂਕਣ ਸਾਡੀ ਅੰਦਰੂਨੀ ਕਰੇਡਿਟ ਪਾਲਿਸੀ ਅਤੇ ਪਹੁੰਚ 'ਤੇ ਅਧਾਰਿਤ ਹੈ।

ਰਿਣਦਾਤਾ ਆਪਣੇ ਇਕਹਰੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਵਿਆਜ ਦਰ ਦਾ ਨਿਰਧਾਰਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜੋ ਤੱਥਾਂ ਅਤੇ ਹਾਲਤਾਂ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਬਦਲਦੀ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ। ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ, ਇਹ ਸੰਭਵ ਹੈ ਕਿ ਉਹੀ ਉਤਪਾਦ ਅਤੇ ਟਰਮ ਲਈ ਵਿਆਜ ਦੀ ਦਰ / ਉਸੇ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਦੋ ਰਿਣਪਾਰਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਮੌਜੂਦ ਸਾਰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਸਲਾਨਾ ਵਿਆਜ ਦਰ ਰਿਣਪਾਰਕ ਲਈ ਹਸਤਾਖਰਿਤ ਕਰਾਰ ਦੀ ਇੱਕ ਕਾਪੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਨਸ਼ਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਰਿਣਪਾਰਕ ਲਈ ਵਿਆਜ ਦੀ ਇੱਕ ਸਲਾਨਾ ਵਾਧੂ ਦਰ ਚਾਰਜ ਕਰਨ ਖਿਲਾਫ ਕੁਦਰਤੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਕਵਚ ਵਜੋਂ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਲਈ ਰਿਣਪਾਰਕ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਵਿੱਤੀ ਉਤਪਾਦਾਂ ਦੀ ਜਾਗਰੁਕ ਚੋਣ ਅਤੇ ਵਿੱਤੀ ਸੇਵਾ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਨਾਲ ਇਸ ਮਾਰਕਿਟ ਦੇ ਹਿੱਸੇ 'ਚ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗੀ ਦਬਾਅ। ਰਿਣਪਾਰਕ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਪੜ੍ਹ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਸਮਝ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਚਾਰਜ ਕੀਤੀਆਂ ਵਿਆਜ ਦਰਾਂ 'ਤੇ ਰਿਣਪਾਰਕ ਦੀ ਪਹੁੰਚ ਅਤੇ [www.dllgroup.com/in](http://www.dllgroup.com/in) 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਖਤਰਿਆਂ ਦੀ ਸ਼ਰੇਣੀ ਜੋ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਅਪਡੇਟਿਡ ਅਤੇ ਸੋਧੀ ਜਾਵੇਗੀ।

35. ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਕਰਾਰ ਹੇਠ ਤੁਹਾਡੇ ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਸੋਧੋਗੇ, ਸਥਾਂਤਰਿਤ ਜਾਂ ਨਵੀਨੀਕਰਨ ਨਹੀਂ ਕਰੋਗੇ। ਅਸੀਂ ਇਸ ਕਰਾਰ ਹੇਠ ਤੁਹਾਡੀ ਸਹਿਮਤੀ ਨਾਲ ਸਾਡੇ ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਨੂੰ ਸੋਧ ਸਕਦੇ ਹਾਂ ਜਾਂ ਸਾਡੇ ਕਰੱਤਵਾਂ ਦੇ ਸਾਰੇ ਜਾਂ ਹਿੱਸੇ ਨੂੰ ਸਥਾਂਤਰਿਤ ਜਾਂ ਨਵਿਆ ਸਕਦੇ ਹਾਂ।
36. ਤੁਸੀਂ ਸਹਿਮਤ ਹੋ ਕਿ ਤੁਸੀਂ [www.dllgroup.com/in](http://www.dllgroup.com/in) 'ਤੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਡੀਐਲਐਲ ਦੇ ਨਿੱਜਤਾ ਬਿਆਨ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ ਅਤੇ ਸਮਝ ਲਿਆ ਹੈ, ਜੋ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਅਪਡੇਟ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਸੋਧਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
37. ਅਸੀਂ ਤੁਹਾਡੀ ਸੂਚਨਾ (ਤੁਹਾਡੇ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਸੂਚਨਾ, ਇਸ ਕਰਾਰ ਜਾਂ ਕੋਈ ਮੌਜੂਦ ਕਰੇਡਿਟ ਸੁਵਿਧਾ/ਸਾਡੇ ਤੋਂ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਈ ਜਾਣ ਵਾਲੀ/ ਕਰਾਰ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਮਝਾਉਣ ਲਈ, ਇਸ ਕਰਾਰ ਤਹਿਤ ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਭੁੱਲ ਹੋਵੇ, ਇਸ ਤਰਾਂ ਹੀ ਉਗਲੀਆਂ ਦੇ ਨਿਸ਼ਾਨ, ਅੱਖਾਂ ਦੇ ਰੇਟੀਨਾ ਅਤੇ ਆਈਰੀਸ ਦੇ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਰਿਣਪਾਰਕ ਦੀ ਜੈਵਿਕ ਸੂਚਨਾ ਸਣੇ ਸਵੈਦਨਸ਼ੀਲ ਨਿਜੀ ਡੇਟਾ ਅਤੇ ਸੂਚਨਾ) ("ਸੂਚਨਾ") ਨੂੰ ਡੀਐਲਐਲ ਦੇ ਰਿਣ ਦੇਣ, ਵਿੱਤਪੋਸ਼ਿਤ ਕਰਨ, ਕਾਰੋਬਾਰ ਠੇਕੇ 'ਤੇ ਦੇਣ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ 'ਚ ਇੱਕਠਾ, ਵਰਤੋਂ, ਹੌਡਿਲ, ਸਟੋਰ, ਪ੍ਰਸਾਰਿਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਨਿਪਟਾਨ ਕਰਾਓਗੇ। ਸੂਚਨਾ ਆਟੋਸੋਗਰਿਫ ਸਰਵਿਸ ਪ੍ਰੋਵਾਈਡਰ ਤੀਜੀ ਪਾਰਟੀਆਂ; ਕੰਪਨੀਆਂ ਦੇ ਰੇਬੋਥੋ ਗਰੁਪ ਸਣੇ ਦ ਲੇਜ ਲੋਡੇਨ (ਸਾਡੇ ਤੋਰ 'ਤੇ "ਡੀਐਲਐਲ" ਵਜੋਂ ਵਰਣਿਤ) ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਬੀ.ਵੀ. ਅਤੇ

ਇਸਦੀਆਂ ਸਬਸਿਡਰੀਆਂ ਅਤੇ ਸਬੰਧਿਤਾਂ; ਦੀਵਾਲੀਆਪਣ ਅਤੇ ਬੱਕਰਸਪੀ ਕੋਡ, 2016 ਮੁਤਾਬਿਕ ਕਰੇਡਿਟ ਬਿਊਰੋਜ਼, ਕੋਦਰੀ ਕੇਵਾਈਸੀ ਰਜਿਸਟਰੀ(ਆਂ), ਸੂਚਨਾ ਉਪਯੋਗਿਤਾ (ਵਾਂ); ਕਾਰੋਬਾਰ ਅਤੇ ਵਿਕਰੇਤਾ ਦੇ ਹਿੱਸੇਦਾਰ; ਕੋਈ ਸਰਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ; ਸਾਡੇ ਆਡੀਟਰਜ਼ ਜਾਂ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹਕਾਰ; ਭਾਰਤ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅਤੇ ਬਾਹਰ ਅਦਾਲਤਾਂ, ਪੁਲਿਸ, ਨਿਯਾਮਕ ਨਿਕਾਯ ਅਤੇ ਅਜੋਜੀਆਂ ਤੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂ ਸਕਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾਲ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ; ਅਤੇ ਸੂਚਨਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰਾਸੈਸਿੰਗ ਲਈ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਭੇਜੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਾਂ ਜਦੋਂ ਹੋਰ ਤਰਾਂ ਡੀਐਲਐਲ ਦੁਆਰਾ ਲੋੜੀਂਦਾ ਸਮਝਿਆ ਜਾਵੇ। ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਜ਼ਰੀਏ ਡਿਜੀਟਲ ਸਿਗਨੇਚਰ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ("ਡੀਐਸਸੀ") ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਫਾਰਮ, ਕੀ ਜੇਨਰੇਸ਼ਨ, ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਲਈ, ਸਿਗਨੇਚਰ ਜੇਨਰੇਸ਼ਨ, ਕੀ ਡਿਸਟਰਕਟਰਸ਼ਨ, ਅਧਾਰ ਈ-ਕੇਵਾਈਸੀ ਪ੍ਰਮਾਣੀਕਰਨ ਪ੍ਰਤੀਕਿਰਿਆ 'ਤੇ ਅਧਾਰਿਤ ਰਚਨਾ ਤੋਂ ਬਿਨੈ-ਪੱਤਰ, ਡੀਐਸਸੀ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਫਾਰਮ ਜਮਾਂ ਕਰਨ ਅਤੇ ਹਰੇਕ ਈਸਾਈਨ ਲਈ ਸਿਗਨੇਚਰ ਪੇਦਾ ਕਰਨ ਸਣੇ ਪਰ ਇੱਥੇ ਤੱਕ ਸੀਮੀਤ ਨਹੀਂ ਲਈ ਕਿਸੇ ਸਰਵਿਸ ਪ੍ਰੋਵਾਈਡਰ ਤੋਂ ਇਲੈਕਟ੍ਰੋਨਿਕ/ਡਿਜੀਟਲ ਸਿਗਨੇਚਰ ("ਈ-ਸਾਈਨ") ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਤੁਹਾਡੀ ਨੋ ਯੂਅਰ ਕਸਟਮਰ ("ਕੇਵਾਈਸੀ") ਸੂਚਨਾ ਵਰਤਣ ਲਈ ਸਬਾਈ ਤੋਰ 'ਤੇ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ ਹੋ।

38. ਡੀਐਲਐਲ ਕਰੇਡਿਟ ਪੁਸ਼ਟੀਕਰਨਾਂ ਨੂੰ ਕਰਨ, ਡੀਐਲਐਲ ਦੇ ਵਿੱਤੀ ਉਤਪਾਦਾਂ ਅਤੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸੁਧਾਰਨ, ਡੀਐਲਐਲ ਦੇ ਸਿਵਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਅਤੇ ਗ੍ਰਾਹਕ ਰਿਲੇਸ਼ਨਸ਼ਿਪ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਸਿਸਟਮ 'ਚ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਜੋ ਕਰਾਰ ਦੀ ਖਪਤ/ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਨੂੰ, ਲਾਗੂ ਨਿਯਮ ਦੀ ਪਾਲਣਾ, ਫਰਾਡ ਅਤੇ ਮਨੀ ਲਾਂਡੀਰਿੰਗ ਨੂੰ ਰੋਕਣ, ਮਿਸਾਲ ਵਜੋਂ ਪ੍ਰਤੱਖ ਮਾਰਕਟਿੰਗ ਆਦਿ ਅਤੇ ਮਾਰਕੀਟ ਰਿਸਰਚ ਦੇ ਸੰਚਾਲਨ ਜ਼ਰੀਏ ਡੀਐਲਐਲ ਦੇ ਵਪਾਰਕ ਰਿਸ਼ਤੇ ਨੂੰ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਵਿਸਤਾਰਿਤ ਕਰਨ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰੇਗਾ, ਸਣੇ ਪਰ ਇੱਥੇ ਤੱਕ ਨਾ ਸੀਮੀਤ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ ਸੂਚਨਾ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੇਗਾ। ਡੀਐਲਐਲ ਜਾਂ ਇਸਦੀ ਅਧਿਕਾਰਿਤ ਤੀਜੀ ਪਾਰਟੀ ਰਿਣਪਾਰਕ ਨੂੰ ਟੇਲੀਫੋਨ 'ਤੇ, ਪੋਸਟ ਰਾਹੀਂ, ਇਲੈਕਟ੍ਰੋਨਿਕ ਮੇਲ, ਸ਼ਾਰਟ-ਮੇਸੇਜ-ਸਰਵਿਸ (ਐਸਐਮਐਸ), ਇਲੈਕਟ੍ਰੋਨਿਕ ਤਸਵੀਰ ਜਾਂ ਟੈਕਸਟ ਮੇਸੇਜ ਜਾਂ ਹੋਰ ਤਰਾਂ ਸੰਪਰਕ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਡੀਐਲਐਲ ਵਿੱਤੀ ਉਤਪਾਦਾਂ, ਦੂਜੀਆਂ ਵਿੱਤੀ ਕੰਪਨੀਆਂ ਲਈ ਇਸ ਕਰਾਰ ਨੂੰ ਸਮੂਹਬੱਧ ਕਰਨ, ਸੋਧਣ ਅਤੇ ਜਾਂਚਣ ਲਈ ਵਰਤ ਸਕਦਾ ਹੈ ਜਾਂ ਇਸਦੀ ਵਰਤੋਂ ਫੰਡ ਲੈਣ ਲਈ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
39. ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਜ਼ਰੀਏ ਸਾਡੇ ਇਕਹਰੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ 'ਤੇ, ਜਿਵੇਂ ਅਸੀਂ ਠੀਕ ਸਮਝੀਏ, ਕਿਸੇ ਕਰੇਡਿਟ ਬਿਊਰੋ, ਰਿਪਾਰਟਿੰਗ ਏਜੰਸੀ, ਨਿਯਾਮਕ, ਵਿਨਿਮਾਮਕ, ਨਿਆਇਕ, ਅਰਧ-ਨਿਯਾਮਿਕ, ਅਰਧ-ਨਿਆਇਕ ਜਾਂ ਸਨਅਤੀ ਬਾਡੀ ਨੂੰ ਇਸ ਕਰਾਰ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਤੁਹਾਡੀ ਅਦਾਇਗੀ, ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਤੇ ਆਮ ਸੰਚਾਲਨ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਸਪਸ਼ਟੀਕਰਨ, ਰਿਪੋਰਟਾਂ, ਸੂਚਨਾ ਅਤੇ ਸਟੇਟਸ ਅਪਡੇਟ ਅਤੇ ਬਦਲਾਅ ਨੂੰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਸਬਾਈ ਤੋਰ 'ਤੇ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿੰਦੇ ਹੋ। ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਜ਼ਰੀਏ ਇੱਥੇ ਨਿਰਧਾਰਿਤ ਸਾਡੇ ਸਪਸ਼ਟੀਕਰਨ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਤੁਹਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਜ਼ਰੇ ਗਏ ਕਿਸੇ ਪ੍ਰਤੱਖ ਜਾਂ ਅਪ੍ਰਤੱਖ, ਨਤੀਜਾ, ਨੁਕਸਾਨ, ਘਾਟਾ ਜਾਂ ਕੀਮਤ ਜਾਂ ਖਰਚੇ ਲਈ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ 'ਚ ਸਿਮਿਵਾਰ ਜਾਂ ਜਵਾਬਦੇਹ ਹੋਵੋਗੇ।
40. ਤੁਸੀਂ ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਵਿਚੋਲਗੀ ਕੀਤੇ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਹੋਰ ਤਰਾਂ ਖਰੀਦੇ ਜਾਂ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕੀਤੇ ਜਾਂ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾਏ ਗੈਰ-ਜੀਵਨ/ਸਧਾਰਨ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਜੀਵਨ, ਸਿਹਤ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਸਿਹਤਯਾਬੀ ਬੀਮਾ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਬੀਮਾ ਉਤਪਾਦ ਚੁਣਦੇ ਹੋ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ, ਤੁਸੀਂ ਪ੍ਰਗਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੀਮਾ ਏਜੰਸੀ ਕਮਿਸ਼ਨ ਜਾਂ ਹੋਰ ਤਰਾਂ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਫੀਸ, ਕੀਮਤ ਨੂੰ ਹਾਸਿਲ ਕਰਨਾ ਜਾਂ ਬੀਮਾ ਕਰਤਾ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਹੋਰ ਵਿਚੋਲੇ ਜਾਂ ਲਾਗੂ ਨਿਯਮ ਦੁਆਰਾ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿੱਤੇ ਜਾਂ ਸੰਗਤ ਅਨੁਸਾਰ ਅਜਿਹੀ ਬੀਮਾ ਕਵਚ ਪਾਲਿਸੀ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਵਿਅਕਤੀ ਤੋਂ ਚਾਰਜਿਜ਼ ਸ਼ਾਮਿਲ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਪ੍ਰਗਟ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦੇ ਹੋ।
41. ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਜ਼ਰੀਏ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਕਿਸੇ ਖਾਸ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਚਾਰਜ ਕੀਤੀਆਂ ਪ੍ਰਚਲਿਤ ਰਿਣ ਦੇਣ ਦੀਆਂ ਦਰਾਂ ਭਾਰਤੀ ਰਿਜ਼ਰਵ ਬੈਂਕ ਦੀ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਦਰ ਦੀ ਬਹੁਤਾਤ 'ਚ ਵਧੀਆ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿ ਰਿਣਪਾਰਕ ਨੂੰ ਵਿਕਰੇਤਾ ਅਤੇ/ਜਾਂ ਤੀਜੀ ਪਾਰਟੀ ਦੁਆਰਾ ਇਸਦੇ ਨਾਲ ਆਫਰ ਇੱਕ ਵਿਆਜ ਦਰ ਸਬਸਿਡੀ/ਪਰਿਵਰਤਨਸ਼ੀਲ ਵਿਆਜ, ਮੁਲਤਵੀ ਅਦਾਇਗੀ ਸੁਵਿਧਾ ਜਾਂ ਇੱਕ ਸੁਮੇਲ ਜ਼ਰੀਏ ਵਿੱਤੀ ਕੀਮਤਾਂ, ਫੀਸਾਂ, ਚਾਰਜਿਜ਼ ਅਤੇ ਖਰਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰੇ ਜਾਂ ਅੰਸ਼ਿਕ





ਤੌਰ 'ਤੇ ਭਰਪਾਈ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਇਸ ਜ਼ਰੀਏ ਤੁਹਾਡਾ ਕੋਈ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਾ ਹੋਣ ਦੀ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਵਿਵਸਥਾ 'ਚ ਸਹਿਮਤੀ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਸਹਿਮਤੀ ਹੁੰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਰਿਣਦਾਤਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਜਿਹੀ ਵਿਵਸਥਾ ਦੇ ਵੇਰਵੇ/ਜਾਣਕਾਰੀਆਂ ਨਹੀਂ ਸੁਝਾ ਸਕਦਾ ਅਤੇ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਅਜਿਹੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਨਾਲ ਸਰੋਕਾਰ ਨਹੀਂ ਰੱਖਦੇ ਹੋ।

42. ਇਸ ਕਰਾਰ ਹੇਠ ਕੋਈ ਸੰਚਾਰ ਸਮੇਂ ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਫੇਕਸ ਦੁਆਰਾ ਜਾਂ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਹਰੇਕ ਪਾਰਟੀ ਦੁਆਰਾ ਮੁਹੱਈਆ ਪਤੇ 'ਤੇ ਲਿਖਣ 'ਚ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਤੁਹਾਡੇ ਤੋਂ ਕੋਈ ਵੀ ਸੰਚਾਰ ਅਬਦਲ ਹੋਵੇਗਾ ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਸਾਡੇ ਦੁਆਰਾ ਹਾਸਿਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।
43. ਇਸ ਕਰਾਰ ਹੇਠ ਕਿਸੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨ ਉਲੰਘਣਾ, ਅਵੈਧਤਾ ਜਾਂ ਇਸ ਕਰਾਰ ਹੇਠ ਲਾਗੂ ਨਾ ਹੋਣ ਦੀ ਤਾਕਤ ਨਾ ਤਾਂ ਕਿਸੇ ਅਦਾਲਤ 'ਚ ਕਾਨੂੰਨ, ਵੇਧਤਾ ਜਾਂ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਦੀ ਤਾਕਤ ਨੂੰ ਨਾ ਹੀ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਪ੍ਰਬੰਧ ਦੀ ਕਾਨੂੰਨ, ਵੇਧਤਾ ਜਾਂ ਦੀ ਲਾਗੂ ਹੋਣ ਦੀ ਤਾਕਤ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਨਹੀਂ ਕਰੇਗਾ।
44. ਦੋ ਪਾਰਟੀਆਂ ਵਿਚਕਾਰ ਕਰਾਰ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਤੋਂ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਪਾਰਟੀਆਂ ਵਿਚਾਲੇ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਇਸ ਕਰਾਰ 'ਚ ਸ਼ਾਮਿਲ ਉਹਨਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਜਾਂ ਸਾਡੇ ਵਿਚਕਾਰ ਕੁਝ ਵੀ ਨਿਯੋਕਤਾ-ਕਰਮਚਾਰੀ ਜਾਂ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ-ਏਜੈਂਟ ਰਿਸ਼ਤਾ ਅਤੇ ਕੋਈ ਸਾਥੀ, ਕਰਮਚਾਰੀ, ਅਧਿਕਾਰੀ, ਸਟਾਫ ਮੈਂਬਰ, ਏਜੈਂਟ ਜਾਂ ਤੁਹਾਡੇ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਵਰਗਾ ਹੋਵੇਗਾ।
45. ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਜੋ ਇਸ ਕਰਾਰ ਲਈ ਇੱਕ ਪਾਰਟੀ ਨਹੀਂ ਹੈ ਕਰਾਰ ਦੀਆਂ ਟਰਮ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਦਾ ਕੋਈ ਅਧਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਰੱਖਦਾ।
46. ਇਸਦੇ ਨਾਲ ਵਰਣਿਤ ਇਹ ਕਰਾਰ ਅਤੇ ਕੋਈ ਹੋਰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਜਾਂ ਇਸ ਕਰਕੇ ਵਿਸ਼ਾ ਸੰਮਗਰੀ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਪਾਰਟੀਆਂ ਵਿਚਾਲੇ ਸਾਰੇ ਕਰਾਰ ਨਿਰਮਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਵਿਸ਼ਾ ਸੰਮਗਰੀ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਕੋਈ ਪੂਰਵ ਕਰਾਰ ਜਾਂ ਸਮਝ ਨੂੰ ਹਟਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।
47. ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਹਿੱਸੇ 'ਤੇ ਕਰਨ ਲਈ ਕੋਈ ਨਾਕਾਮੀ ਨਹੀਂ, ਅਤੇ ਇਸ ਕਰਾਰ ਤਹਿਤ ਕੋਈ ਅਧਿਕਾਰ ਜਾਂ ਉਪਚਾਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ 'ਚ ਕੋਈ ਦੇਰੀ ਨਹੀਂ, ਨਾ ਹੀ ਕੋਈ ਅਧਿਕਾਰ ਜਾਂ ਉਪਚਾਰ ਦੀ ਇਕਲੀ ਜਾਂ ਅੰਸ਼ਿਕ ਵਰਤੋਂ ਕਿਸੇ ਅਧਿਕਾਰ ਜਾਂ ਉਪਚਾਰ ਦੀ ਅਗਲੇਰੀ ਵਰਤੋਂ ਨੂੰ ਰੋਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਕਰਾਰ 'ਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਉਪਚਾਰ ਸੀਮਿਤ ਹਨ ਅਤੇ ਕਿਸੇ ਅਧਿਕਾਰ ਜਾਂ ਉਪਚਾਰ ਲਈ ਨਿਵੇਕਲੇ ਨਹੀਂ ਹਨ।
48. ਜੇਕਰ ਪਾਰਟੀਆਂ ਅਜਿਹਾ ਲਿਖਣ 'ਚ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ ਸਿਰਫ਼ ਤਦ ਹੀ ਇਸ ਕਰਾਰ 'ਚ ਕੋਈ ਪ੍ਰਬੰਧ ਬਦਲਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਵਧਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜੇਕਰ ਰਿਣਦਾਤਾ ਲਿਖਤੀ 'ਚ ਸਹਿਮਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਕਰਾਰ ਤਹਿਤ ਕੁੱਲ ਦੇ ਕਿਸੇ ਮਾਮਲੇ, ਕੁੱਲ ਦੀ ਸੰਭਾਵਿਤ ਘਟਨਾ ਜਾਂ ਉਲੰਘਣਾ ਇਸਦੇ ਵਾਪਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਤਿਆਗੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਕਰਾਰ ਦੇ ਕਿਸੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਤਹਿਤ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਕੋਈ ਸਹਿਮਤੀ ਲਿਖਤੀ 'ਚ ਵੀ ਹੋਵੇਗੀ।
49. ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੁਆਰਾ ਸਮਝ ਦੀ ਆਸਾਨੀ ਲਈ ਰਿਣਦਾਤਾ ਇੱਕ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸਥਾਨਕ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ 'ਚ ਇਸ ਕਰਾਰ ਨੂੰ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਅਤੇ ਸਥਾਨਕ ਸੰਸਕਰਨਾਂ 'ਚ ਕੋਈ ਵਿਵਾਦ ਜਾਂ ਭਿੰਨਤਾ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੁਆਰਾ, ਇਸ ਤਰਾਂ ਹੀ ਪਾਰਟੀਆਂ ਵਿਚਾਲੇ ਇੱਕ ਸੰਵਿਦਾ ਦੀ ਵਿਆਖਿਆ ਕਰਨ ਅਤੇ ਬੰਨਣ ਲਈ ਅਦਾਲਤ ਵੀ ਇੰਗਲਿਸ਼ ਸੰਸਕਰਨ 'ਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
50. ਇਹ ਕਰਾਰ ਭਾਰਤ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨ ਦੁਆਰਾ ਸੰਚਾਲਿਤ ਅਤੇ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਨਿਰਮਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ 'ਚ ਪੈਦਾ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਜਾਂ ਉਹਨਾਂ 'ਤੇ ਗੱਲ ਕਰਨ ਜਾਂ ਸਰੋਕਾਰ ਰੱਖਣ, ਜਿਵੇਂ ਨਿਰਮਿਤ ਕਰਨ, ਅਰਥ ਕੱਢਣ ਜਾਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਜਾਂ ਜਿਵੇਂ ਇਸ ਨਾਲ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਕਰਤਵਾਂ ਨੂੰ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਬਦਲਿਆ ਜਾਣ ਮੁਤਾਬਿਕ ਵਿਚੋਲਗੀ ਅਤੇ ਸਮਝੌਤਾ ਐਕਟ, 1996 ਜਾਂ ਸੰਸਦ ਦਾ ਕੋਈ ਹੋਰ ਅਗਲੇਰਾ ਐਕਟ ਜੋ ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਅਧਿਨਿਯਮਿਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਚੋਲਗੀ ਜ਼ਰੀਏ ਨਿਬੰਧਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਅਜਿਹੀ ਵਿਚੋਲਗੀ ਕਥਿਤ ਮੁਤਾਬਿਕ ਪਾਰਟੀਆਂ ਵਿਚਾਲੇ ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਇਕਹਰੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਇਸ ਦੁਆਰਾ

ਨਾਮਜ਼ਦ/ਨਿਯੁਕਤ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਸੌਂਪੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਤਰਾਂ ਨਾਮਜ਼ਦ/ਨਿਯੁਕਤ ਇੱਕ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਮੌਤ, ਮੁੰਨਕਰ ਹੋਣ, ਨਜ਼ਰ ਅੰਦਾਜ਼ ਕਰਨ, ਅਯੋਗਤਾ ਜਾਂ ਅਸਮਰਥਾ ਦੀ ਹਾਲਤ 'ਚ ਰਿਣਦਾਤਾ ਆਪਣਾ ਇਕਹਰੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ ਦੂਜੇ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਨਵੇਂ ਵਿਚੋਲੇ ਵਜੋਂ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਇੰਗਲਿਸ਼ 'ਚ ਸੰਚਾਲਿਤ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ। ਵਿਚੋਲੇ ਦੁਆਰਾ ਪਾਰਿਤ ਫੈਸਲਾ ਦੋਨਾਂ ਸਬੰਧਿਤ ਪਾਰਟੀਆਂ ਲਈ ਸਵੀਕ੍ਰਿਤ ਅਤੇ ਬੰਧੋਜਕਾਰੀ ਹੋਵੇਗਾ। ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੇ ਫੈਸਲੇ 'ਚ ਨਿਰਪਾਰਿਤ ਮੁਤਾਬਿਕ ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੀ ਕੀਮਤ ਪਾਰਟੀ (ਆਂ) ਦੁਆਰਾ ਸਹਿਨ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਵਿਚੋਲਗੀ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਇਕਹਰੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ, ਜਾਂ ਤਾਂ ਦਿੱਲੀ/ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਰਾਜਧਾਨੀ ਖੇਤਰ ਜਾਂ ਮੁੰਬਈ 'ਚ ਹੋਣਗੀਆਂ। ਦਿੱਲੀ/ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਰਾਜਧਾਨੀ ਖੇਤਰ ਜਾਂ ਮੁੰਬਈ 'ਚ ਅਦਾਲਤ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦੇ ਇਕਹਰੇ ਵਿਵੇਕ 'ਤੇ, ਕੋਈ ਮਸਲਾ ਜੋ ਕਰਾਰ ਦੇ ਸਬੰਧ 'ਚ ਪੈਦਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਲਈ ਵੱਖਰੀ ਨਿਆਂ-ਸੀਮਾ ਰੱਖੇਗੀ ਅਤੇ ਰਿਣਦਾਤਾ ਸਥਿਰ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਹਨਾਂ ਅਦਾਲਤਾਂ ਦੀ ਨਿਆਂ-ਸੀਮਾ ਨੂੰ ਜਮਾਂ ਕਰਦਾ ਹੈ।

**ਜਿਸਦੀ ਗਵਾਹੀ 'ਚ** ਇਹ ਕਰਾਰ ਮੁੜ ਅਦਾਇਗੀ ਅਨੁਸੂਚੀ ਦੀ ਮਿਤੀ 'ਤੇ ਦਾਖਲ ਹੋ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ

ਰਿਣਦਾਤਾ	ਹਸਤਾਖਰ
ਰਿਣਦਾਤਾ ਦਾ ਨਾਂ:	
ਪਤਾ:	
ਸਾਂਝੇ ਰਿਣਦਾਤਾ ਦਾ ਨਾਂ:	
ਪਤਾ:	


ਮਿਤੀ: \_\_\_\_\_, 20\_\_\_\_\_

ਮੈਂ ਇਸ ਜ਼ਰੀਏ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਮੈਂ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿ ਕਰਾਰ ਨੂੰ ਹਸਤਾਖਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਆਪਣਾ ਨਿਸ਼ਾਨ/ਅੰਗੂਠੇ ਦਾ ਨਿਸ਼ਾਨ ਰੱਖਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਸਥਾਨਿਕ ਭਾਸ਼ਾ 'ਚ ਰਿਣਦਾਤਾ ਅਤੇ ਸਾਂਝੇ ਰਿਣਦਾਤਾ (ਕਾਂ) ਨੂੰ ਇਸ ਕਰਾਰ ਦੀ ਸੰਮਗਰੀ ਨੂੰ ਜੁਬਾਨੀ ਵਿਆਖਿਆ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।

ਹਸਤਾਖਰ:

ਨਾਮ:

ਟਾਈਟਲ:

ਕਰਮਚਾਰੀ ਦਾ ਨੰਬਰ: 

## LOAN AND HYPOTHECATION AGREEMENT - AMENDMENT

1. This refers to the master Loan and Hypothecation Agreement dated \_\_\_\_\_ (“**Agreement**”) entered into between De Lage Landen Financial Services India Private Limited (“**Lender**”) and \_\_\_\_\_

(“**Borrower**”) (hereinafter collectively referred to as “**Parties**”). All terms defined in the Agreement have the same meaning in this Amendment (“**Amendment**”).

2. Pursuant to the relevant enabling clause of the Agreement, the Parties hereby agree to the following amendment to the Agreement.

- i. References to fees, charges shall hereby be respectively replaced and superseded and new fees, charges hereby introduced as noted in the table below:

Sr. no	Fee / charge	Rate (applicable tax shall be payable over and above the below fee / charge)
1.	Processing fee	up to 2% of Facility amount
2.	Doorstep payment collection fee	INR 250/- per doorstep visit for collecting any payment / repayment
3.	Dishonour of payment instrument / instruction	INR 500/- per cheque dishonour and INR 75/- per instance of dishonour of ECS or ACH mandate
4.	Issuing a Statement of Account (SOA)	INR 200/- per SOA
5.	Issuing a balance confirmation statement	INR 100/- per instance from the second instance onwards
6.	Per copy of Repayment Schedule	INR 250/-
7.	Change in Repayment Date among alternatives made available by the Lender without any change in the Interest Rate or Loan term	INR 500/- per change
8.	Issuing a prepayment quote	INR 100/- per prepayment quote
9.	Prepayment fee	4% of the Loan amount prepaid plus other costs, loss, expense or liability sustained or incurred by the Lender arising from the prepayment
10.	No dues / No objection certificate / confirmation	INR 500/- per certificate / confirmation from the second instance onwards
11.	Providing a copy of the Borrower’s credit bureau report if available with the Lender	INR 100/- per copy provided

The Lender hereby reserves the right to levy new fees, charges, costs etc., and to revise existing fees and charges prospectively after publishing them on its webpage [www.dllgroup.com/in](http://www.dllgroup.com/in).

3. This Amendment is governed by and shall be construed in accordance with Indian law.
4. It is agreed and declared that the provisions of the Agreement shall prevail save to the extent specifically amended or modified by this Amendment and it is expressly reiterated that the same shall, save to the extent as amended and modified, continue to operate in all respects.


(B-2, CB-2)


5. This Amendment shall form an integral part of the Agreement and shall be read along with the Agreement and all terms shall apply *mutatis mutandis* to this Amendment. All references in the Agreement to "this Agreement" shall include the reference to this Amendment wherever the context so requires. Further, references to the Agreement in any other documents shall include reference to the Agreement as amended by this Amendment.

IN WITNESS WHEREOF this Amendment has been entered into on \_\_\_\_\_.

Borrower

Co-Borrower

Signature: \_\_\_\_\_ 

Signature: \_\_\_\_\_ 


Name: \_\_\_\_\_

Name: \_\_\_\_\_

Co-Borrower

Co-Borrower

Signature: \_\_\_\_\_ 

Signature: \_\_\_\_\_ 

Name: \_\_\_\_\_

Name: \_\_\_\_\_

The Lender

For De Lage Landen Financial Services India Private Limited

Signature: \_\_\_\_\_ 

Name: \_\_\_\_\_

Title: \_\_\_\_\_

I hereby confirm that I have explained the contents of this Amendment verbally to the Borrower and all Co-Borrower(s) in their local language before they put their mark/thumbprint to signify that they have signed this Amendment.

Signature: \_\_\_\_\_ 

Name: \_\_\_\_\_

Title: \_\_\_\_\_

Employee Number: \_\_\_\_\_

(B-1, CB-1, FSO-1)